

Weekly Current Affairs One-Liners | 05 March to 11 March of 2022 PDF

National News in Bengali

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 11,400 কোটি টাকার পুনে মেট্রো রেল প্রকল্পের উদ্বোধন করলেন

ভারতের প্রধানমন্ত্রী, নরেন্দ্র মোদি 06 মার্চ, 2022-এ পুনে মেট্রো রেল প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন এবং তিনি পুনে মেট্রোতে নিজের 10 মিনিটের যাত্রায় মেট্রো কোচের ভিতরে উপস্থিত ভিন্নভাবে সক্ষম, দৃষ্টি প্রতিবন্ধী ছাত্রদের সাথে আলাপচারিতা করেন। পুনে মেট্রো রেল প্রকল্পটি মোট 11,420 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত হয়েছে। রেলটির মোট দৈর্ঘ্য 33.2 কিমি এবং এটিতে 30টি স্টেশন রয়েছে।

পুনে মেট্রো দেশের প্রথম মেট্রো প্রকল্প যেখানে অ্যালুমিনিয়াম বডি কোচ রয়েছে, যা GoI-এর মেক ইন ইন্ডিয়া নীতির অধীনে দেশীয়ভাবে তৈরি করা হয়েছে। প্রধানমন্ত্রী মোদি পুনে মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশন (PMC) প্রাঙ্গনে ছত্রপতি শিবাজি মহারাজের মূর্তিও উন্মোচন করেন এবং ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেন। এছাড়া, তিনি পুনেতে একাধিক উন্নয়নমূলক প্রকল্পের উদ্বোধন করেন।

MEA ইন্দো-ডাচ কূটনৈতিক সম্পর্কের 75 বছরের পূর্তির জন্য বিশেষ লোগোর উন্মোচন করেছে

ভারত ও নেদারল্যান্ডের মধ্যে কূটনৈতিক সম্পর্ক প্রতিষ্ঠার 75তম বার্ষিকী এ বছর পালিত হচ্ছে। এই উপলক্ষের স্মরণে 2 মার্চ, 2022-এ বিদেশ মন্ত্রকের সচিব সঞ্জয় ভার্মা এবং ভারতে নেদারল্যান্ডসের রাষ্ট্রদূত মার্টেন ভ্যান ডেন বার্গ একটি যৌথ লোগো চালু করেছিলেন।

ছত্রপতি শিবাজি মহারাজের মূর্তি উন্মোচন করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি মহারাষ্ট্রের পুনেতে মহান মারাঠা যোদ্ধা ছত্রপতি শিবাজি মহারাজের একটি মূর্তি উন্মোচন করেছেন। মূর্তিটি 1,850 কেজি গানমেটাল দিয়ে তৈরি এবং প্রায় 9.5-ফুট লম্বা। তিনি পুনেতে মোট 11,400 কোটি টাকারও বেশি ব্যয়ে 32.2-কিমি দীর্ঘ মেট্রো রেল প্রকল্পের অন্তর্গত 12-কিমি দীর্ঘ রেললাইনের কাজের সূচনা করেন। পুনে মেট্রো ভারতের প্রথম প্রকল্প যেখানে অ্যালুমিনিয়াম বডি কোচ রয়েছে, যা 'মেক ইন ইন্ডিয়া'-এর অধীনে দেশীয়ভাবে তৈরি করা হয়েছে।

পিএম মোদি পুনেতে মুলা-মুখা নদী প্রকল্পগুলির পুনরুজ্জীবন ও দূষণ হ্রাসের জন্য ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছিলেন। এই প্রকল্পের অধীনে 9 কিলোমিটার প্রসারিত নদীর পুনরুজ্জীবন করা হবে যার জন্য 1080 কোটি টাকারও বেশি ব্যয় করা হবে।

2022-23 সালে ভারতীয় রেলওয়ে দ্বারা 2000 কিলোমিটার নেটওয়ার্ক 'KAVACH'-এর অধীনে আনা হবে

গুলাগুদা এবং চিটগিড্ডা রেলওয়ে স্টেশনগুলির মধ্যে 'Kavach' কার্যকারিতা পদ্ধতির পরীক্ষাটি কেন্দ্রীয় রেলপথ, যোগাযোগ, ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রী শ্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব দ্বারা পরীক্ষা করা হয়েছিল। প্রধানমন্ত্রীর আত্মনির্ভর ভারত-এর অংশ হিসাবে 2022-23 সালে নিরাপত্তা এবং ক্ষমতা বৃদ্ধির জন্য 2,000 কিলোমিটার রেলওয়ে নেটওয়ার্ক 'Kavach' এর অধীনে আনা হবে।

অংশগ্রহণকারীরা:

- শ্রী ভি কে ত্রিপাঠি (চেয়ারম্যান ও সিইও, রেলওয়ে বোর্ড)
- শ্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব (কেন্দ্রীয় রেল, যোগাযোগ এবং ইলেকট্রনিক্স ও তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রী)

সংস্কৃতি মন্ত্রক প্যান-ইন্ডিয়া প্রোগ্রাম "ঝাড়োখা" আয়োজন করে

ঐতিহ্যগত ভারতীয় হস্তশিল্প, তাঁত এবং শিল্প ও সংস্কৃতির উদযাপনের জন্য সংস্কৃতি মন্ত্রক এবং টেক্সটাইল মন্ত্রক "Jharokha-Compendium of Indian handicraft/ handloom, art and culture" নামে একটি অনুষ্ঠানের আয়োজন করতে চলেছে। এই উদযাপনের অধীনে প্রথম ইভেন্টটি 08 মার্চ, 2022-এ মধ্যপ্রদেশের ভোপালের রানি কমলাপতি রেলওয়ে স্টেশনে আয়োজন করা হয়েছে, যা আন্তর্জাতিক নারী দিবসকেও চিহ্নিত করে।

ভারতের বোধগয়ায় সবচেয়ে বড় ভগবান বুদ্ধের মূর্তি নির্মিত হতে চলেছে

ভারতের বোধগয়ায় সবচেয়ে বড় ভগবান বুদ্ধের মূর্তি নির্মিত হতে চলেছে। বুদ্ধ আন্তর্জাতিক কল্যাণ মিশন দ্বারা নির্মিত, মূর্তিটি 100 ফুট লম্বা এবং 30 ফুট উঁচু হবে। মূর্তিটিতে ধুমন্ত ভঙ্গিতে ভগবান বুদ্ধ রয়েছে। 2019 সালে বিশালাকার এই মূর্তিটির নির্মাণ শুরু হয়। এটি ফাইবারগ্লাস দিয়ে কলকাতার ভাস্করদের দ্বারা তৈরি করা হয়েছে। বোধগয়া বৌদ্ধ ধর্মের একটি গুরুত্বপূর্ণ তীর্থস্থান এবং সারা বিশ্ব থেকে ভক্তরা এখানে আসেন।

সরকারি চাকরির আড্ডা

যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়

MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21

24 Months Validity

ভগবান বুদ্ধের এই ভঙ্গির মূর্তিটি উত্তরপ্রদেশের কুশীনগরে রয়েছে যেখানে তিনি তাঁর মহাপরিনির্বাণ লাভ করেছিলেন। ভগবান বুদ্ধের বিশাল মূর্তিটি 2023 সালের ফেব্রুয়ারি থেকে ভক্তদের জন্য উন্মুক্ত করা হবে।

মন্ত্রী বি যাদব বিশ্বকর্মা রাষ্ট্রীয় পুরস্কার প্রদান করলেন

2018 সালের জন্য বিশ্বকর্মা রাষ্ট্রীয় পুরস্কার (VRP) আজ কেন্দ্রীয় শ্রম এবং কর্মসংস্থান, পরিবেশ, বন এবং জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রী শ্রী ভূপেন্দ্র যাদব প্রদান করলেন।

VRP-এর ক্ষেত্রে, 2018 সালের পারফরম্যান্স বছরের জন্য মোট 96টি পুরস্কার দেওয়া হয়েছিল, যেখানে NSA-এর ক্ষেত্রে, মোট 141টি পুরস্কার (80 জন বিজয়ী এবং 61 জন রানার্স আপ) উপস্থাপিত হয়েছিল। প্রতিযোগিতার বছর 2017, 2018, 2019 এবং 2020 এর জন্য, মোট 144টি পুরস্কার দেওয়া হয়েছিল (72টি বিজয়ী পুরস্কার এবং 72টি রানার-আপ পুরস্কার)।

ঐতিহ্যগত ওষুধের জন্য WHO গ্লোবাল সেন্টার স্থাপনের জন্য সরকার অনুমোদন করেছে

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সভাপতিত্বে কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা গুজরাটের জামনগরে একটি বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা গ্লোবাল সেন্টার ফর ট্র্যাডিশনাল মেডিসিন (WHO GCTM) প্রতিষ্ঠার অনুমোদন দিয়েছে। এ বিষয়ে বিশ্ব সংস্থার সঙ্গে ভারত সরকার একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে।

International News in Bengali

সোলার এভিয়েশন ফুয়েল ব্যবহার করার দিক থেকে SWISS বিশ্বের প্রথম এয়ারলাইনস হয়ে উঠতে চলেছে

সুইস ইন্টারন্যাশনাল এয়ার লাইনস AG (SWISS বা Swiss Air Lines) এবং এর মূল কোম্পানি, Lufthansa Group সুইজারল্যান্ড ভিত্তিক সোলার ফুয়েল স্টার্ট-আপ, Synhelion SA (Synhelion) এর সৌর বিমান জ্বালানি ব্যবহার করার জন্য অংশীদারিত্ব করেছে। সুইস ইন্টারন্যাশনাল এয়ারলাইনস প্রথম এয়ারলাইন হয়ে উঠবে, যারা সৌর বিমান জ্বালানি ("সূর্য থেকে তরল" জ্বালানি) ব্যবহার করে ফ্লাইটগুলিকে চালনা করবে। SWISS 2023 সালে সৌর কেরোসিনের প্রথম গ্রাহক হতে চলেছে।

বার্সেলোনায় মোবাইল 'ওয়ার্ল্ড কংগ্রেস 2022' অনুষ্ঠিত হয়েছিল

গ্লোবাল সিস্টেম ফর মোবাইল কমিউনিকেশনস অ্যাসোসিয়েশন (GSMA) 2022 সালের মোবাইল ওয়ার্ল্ড কংগ্রেস (MWC) আয়োজন করেছিল, যা স্পেনের বার্সেলোনায় 28 ফেব্রুয়ারি থেকে 3 মার্চ পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল। 5G-এর উপর ফোকাস করা এবং দেশ ও অর্থনীতির উন্নতি সাধন করা হল এই বছরের গ্লোবাল সিস্টেম ফর মোবাইল কমিউনিকেশনস অ্যাসোসিয়েশন(GSMA) এর মূল উদ্দেশ্য।

গ্লোবাল মোবাইল ইকোনমি অনুযায়ী, 5G গ্রহণের মাধ্যমে 2022 সালে বিশ্বব্যাপী 5G সংযোগ 1 বিলিয়নে পৌঁছে যাবে। 5G নেটওয়ার্ক সংযোগ বৃদ্ধির ফলে 2025 সালে বিশ্বব্যাপী GDP 5% বেড়ে \$5 ট্রিলিয়ন হবে। গ্লোবাল টেলিকম শিল্প 2025 সাল পর্যন্ত বিশ্বব্যাপী মোবাইল শিল্পের মূলধন ব্যয়(CAPEX) এ \$600 বিলিয়ন অর্থ বিনিয়োগ করবে।

ঢাকায় 'স্টাডি ইন ইন্ডিয়া মিট 2022' এর উদ্বোধন করা হয়েছে

বাংলাদেশের ঢাকায় দুই দিনব্যাপী 'স্টাডি ইন ইন্ডিয়া(SII) 2022' সভার উদ্বোধন করা হয়েছে। ভারতীয় হাইকমিশন আয়োজিত এই অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করেন বাংলাদেশের শিক্ষামন্ত্রী ডাঃ দীপু মনি এবং বাংলাদেশে নিযুক্ত ভারতের হাইকমিশনার বিক্রম দোরাইস্বামী। বাংলাদেশের শিক্ষামন্ত্রী বলেন, দুই দেশের মধ্যে শিক্ষার বিনিময় দুই দেশের বন্ধুত্বপূর্ণ সম্পর্ককে আরও জোরদার করবে।

DN প্যাটেলকে TDSAT-এর চেয়ারপার্সন হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

কেন্দ্র সরকার দিল্লি হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি ধিরুভাই নারানভাই প্যাটেলকে টেলিকম বিরোধ নিষ্পত্তি এবং আপিল ট্রাইব্যুনালের (TDSAT) চেয়ারপার্সন হিসেবে নিযুক্ত করেছে। তিনি 7ই জুন, 2019-এ দিল্লি হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসাবে নিযুক্ত হন এবং এখন 12 মার্চ, 2022-এ অবসর নেওয়ার কয়েক দিন আগে তাকে TDSAT-এর চেয়ারপার্সন করা হয়েছে।

পাকিস্তান আবার FATF grey list-এ অন্তর্ভুক্ত হয়েছে

গ্লোবাল মানি লন্ডারিং এবং সন্ত্রাসে অর্থায়নের নজরদারি সংস্থা ফাইন্যান্সিয়াল অ্যাকশন টাস্ক ফোর্স (FATF), পাকিস্তানকে FATF grey list-এ রেখেছে এবং দেশটিকে অর্থ পাচারের তদন্ত ও বিচারের বিষয়ে কাজ করতে বলেছে। FATF grey list-এ সংযুক্ত আরব আমিরশাহিকে(UAE)ও অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

কেনিয়ার নাইরোবিতে অনুষ্ঠিত হল জাতিসংঘের পরিবেশ সমাবেশ হাইব্রিড ফর্ম

জাতিসংঘের পরিবেশ পরিষদ জাতিসংঘের পরিবেশ কর্মসূচি দ্বারা আয়োজিত হয়েছিল। এটি জাতিসংঘের 193টি সদস্য দেশ, কর্পোরেশন, সুশীল সমাজ এবং অন্যান্য সেক্টরহোল্ডারদের একত্রিত করে বিশ্বের সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ পরিবেশগত উদ্বেগগুলির মোকাবেলা করার জন্য আয়োজন করা হয়েছিল।

রাশিয়া এখন বিশ্বের সবচেয়ে নিষেধাজ্ঞাপ্রাপ্ত দেশ 2022

নিউইয়র্ক-ভিত্তিক নিষেধাজ্ঞার ওয়াচলিস্ট সাইট Castellum.AI-এর মতে, ইউক্রেনে আগ্রাসনের কারণে রাশিয়া বিশ্বের সবচেয়ে নিষেধাজ্ঞাপ্রাপ্ত দেশ হয়ে উঠেছে। 22 ফেব্রুয়ারী, 2022 সাল থেকে রাশিয়া 2,778টি নতুন নিষেধাজ্ঞার সম্মুখীন হয়েছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং ইউরোপীয় দেশগুলির নেতৃত্বে, মোট নিষেধাজ্ঞার সংখ্যা 5,530 এ পৌঁছেছে। 22 ফেব্রুয়ারির আগে দেশটিতে 2,754টি নিষেধাজ্ঞা ছিল।

ইউক্রেনে রাশিয়ার আগ্রাসন ঠেকাতে বিশ্বের বিভিন্ন দেশ রাশিয়ার ওপর নিষেধাজ্ঞা আরোপ করছে। বেশ কিছু নিষেধাজ্ঞার ক্ষেত্রে রাশিয়া এখন ইরান ও উত্তর কোরিয়ার মতো দেশকেও ছাড়িয়ে গেছে। এর আগে, ইরান ছিল সবচেয়ে নিষেধাজ্ঞাপ্রাপ্ত দেশ, গত এক দশকে এর বিরুদ্ধে 3,616টি করা হয়েছে, যেখানে সিরিয়া এবং উত্তর কোরিয়ার উপর যথাক্রমে 2,608 এবং 2,077টি নিষেধাজ্ঞা রয়েছে।

ইরান দ্বিতীয় সামরিক স্যাটেলাইট নূর-2 এর সফলভাবে পরীক্ষা চালিয়েছে

ইরানের ইসলামী বিপ্লবী গার্ড কর্পস (IRGC) সফলভাবে একটি সামরিক স্যাটেলাইট, নূর-2, পৃথিবী থেকে 500 কিলোমিটার (311 মাইল) উচ্চতায় কক্ষপথে উৎক্ষেপণ করেছে। এটি ইসলামিক রিপাবলিক কর্তৃক উৎক্ষেপিত দ্বিতীয় সামরিক স্যাটেলাইট। প্রথম সামরিক স্যাটেলাইট, নূর, 2020 সালের এপ্রিলে পৃথিবীর পৃষ্ঠ থেকে 425 কিলোমিটার(265 মাইল) কক্ষপথে উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল। ফারসি ভাষায় নূর মানে **আলো**।

মহাকাশে দ্বিতীয় স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ ইরানের সামরিক বাহিনীর জন্য একটি বড় পদক্ষেপ, যা দেশের পারমাণবিক ও ক্ষেপণাস্ত্র কর্মসূচি নিয়ে উদ্ব্বেগ বাড়াচ্ছে।

হাঙ্গেরিতে প্রথম মহিলা প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছে

হাঙ্গেরির পার্লামেন্ট প্রধানমন্ত্রী ভিক্টর অরবানের ঘনিষ্ঠ মিত্র কাতালিন নোভাককে ইইউ সদস্যের প্রথম মহিলা প্রেসিডেন্ট হিসেবে নির্বাচিত করা হয়েছে। কাতালিন নোভাক সম্প্রতি পারিবারিক পলিসি মন্ত্রী হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন। তিনি অরবানের ডানপন্থী ফিডেজ পার্টির অধ্যুষিত সংসদে 137টি ভোটে পেয়ে 51টি ভোট পাওয়া অর্থনীতিবিদ পিটার রোনাকে পরাজিত করেন।

IMF বোর্ড ইউক্রেনের জন্য \$1.4 বিলিয়ন জরুরি সহায়তা অনুমোদন করেছে

ইন্টারন্যাশনাল মনিটরি ফান্ড (IMF) ইউক্রেনের জন্য 1.4 বিলিয়ন ডলারের জরুরী সহায়তা অনুমোদন করেছে। 24 ফেব্রুয়ারী থেকে রাশিয়ার আগ্রাসন শুরু হওয়ার পর ইউক্রেন সরকার দেশের অর্থনীতির উদ্দেশ্যে মিত্র দেশগুলি থেকে এবং আন্তর্জাতিক সংস্থাগুলি থেকে অর্থের সাহায্য নিচ্ছে।

দক্ষিণ কোরিয়ার নতুন প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন ইউন সুক ইয়োল

দক্ষিণ কোরিয়ার নতুন প্রেসিডেন্ট হিসাবে ইউন সুক-ইওল নির্বাচিত হয়েছেন। তিনি 10 মে, 2022-এ পাঁচ বছরের একটি নির্দিষ্ট মেয়াদের জন্য প্রেসিডেন্ট হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করতে চলেছেন। ইউন সুক-ইওল বর্তমান প্রেসিডেন্ট মুন জায়ে-ইন-এর স্থলাভিষিক্ত হবেন।

98 শতাংশেরও বেশি ভোট গণনা করার পরে, ইউন সুক-ইওল তার প্রতিদ্বন্দ্বী লি জে-মিউং-এর 47.8 শতাংশের বিপরীতে 48.6 শতাংশ ভোট পেয়েছেন। ইউন সুক-ইওল মে মাসে অফিস গ্রহণ করবেন এবং বিশ্বের 10 তম বৃহত্তম অর্থনীতির নেতা হিসাবে পাঁচ বছরের মেয়াদে দায়িত্ব পালন করবেন।

State News in Bengali

রাজস্থান সরকার 'উট সুরক্ষা এবং উন্নয়ন নীতি' ঘোষণা করেছে

রাজস্থান সরকার 2022-23 বাজেটে একটি 'উট সুরক্ষা এবং উন্নয়ন নীতি' ঘোষণা করেছে। সরকারী পরিসংখ্যান অনুসারে, বর্তমানে রাজস্থানে দুই লক্ষেরও কম উট আছে এবং সমগ্র দেশে, 2012 সাল থেকে উটের সংখ্যা 1.5 লক্ষ কমেছে। 2019 সালে শেষ গণনা করার সময় প্রায় 2.5 লক্ষ উট অবশিষ্ট ছিল।

উট রাজস্থানের রাজ্য প্রাণী এবং তাদের সংখ্যা ক্রমাগত হ্রাস পাচ্ছে। রাজস্থান সরকার 2014 সালে উটকে রাজ্য প্রাণী হিসাবে ঘোষণা করেছিল। দেশের প্রায় 85 শতাংশ উট রাজস্থানে পাওয়া যায়, তারপরে যথাক্রমে রয়েছে গুজরাট, হরিয়ানা, উত্তরপ্রদেশ এবং মধ্যপ্রদেশে।

MoSPI এর মতে:

- তেলেঙ্গানার গ্রস স্টেট ডোমেস্টিক প্রাইস (GSDP) 2011-12 সালে 359434 কোটি টাকা থেকে বেড়ে 2021-22 এ 1,154,860 কোটি টাকা হয়েছে। এছাড়া, তেলেঙ্গানা 2011-12 থেকে 31.12 শতাংশ জিএসডিপি বৃদ্ধির রেকর্ড করেছে। এটি দেশের যেকোনো রাজ্যের ক্ষেত্রে সর্বোচ্চ বৃদ্ধির হারগুলির মধ্যে একটি।
- GSDP-তে শতকরা হারের বৃদ্ধির পরিপ্রেক্ষিতে, তেলেঙ্গানায় 2020 সাল থেকে বর্তমানে প্রায় 17% বৃদ্ধি হয়েছে।
- প্রধান প্রকল্পগুলির মধ্যে রয়েছে কৃষকদের জন্য রাইথুবন্ধু প্রকল্প, ক্ষেতে জল সরবরাহের জন্য বিশ্বের বৃহত্তম উত্তোলন সেচ কালেশ্বরম প্রকল্প এবং গর্ভবতী মহিলাদের জন্য আরোগ্য লক্ষ্মী প্রকল্প।

সিকিম রাজ্য সরকার Aama Yojana ও Bahini Scheme চালু করতে চলেছে

সিকিমের মুখ্যমন্ত্রী, প্রেম সিং তামাং ঘোষণা করেছেন যে, রাজ্য সরকার শীঘ্রই কমবিহীন মায়েদের সাহায্য করার জন্য 'Aama Yojana' এবং রাজ্যের ছাত্রীদের উপকারের জন্য 'Bahini Scheme' নামক একটি প্রকল্পের বাস্তবায়ন করবে। 'Aama Yojana' এবং 'Bahini Scheme' সম্বন্ধে সম্পূর্ণ বিবরণ নীচে দেওয়া হল।



Aama যোজনা প্রকল্প সম্পর্কে:

'Aama Yojana' প্রকল্পের লক্ষ্য হল রাজ্যের কর্মবিহীন মায়াদের মধ্যে সঞ্চয় করার অভ্যাস গড়ে তোলা এবং তাই সরকার তাদের অর্থ প্রদান করবে। তাদের প্রত্যেকের ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টে বার্ষিক 20,000 টাকা দেওয়া হবে। এই ক্ষমটিতে শুধুমাত্র তাদেরই অন্তর্ভুক্ত করা হবে যাদের নাম রাজ্যের ভোটার তালিকায় নথিভুক্ত করা হয়েছে। বাজেটে এর জন্য বরাদ্দ করা হয়েছে 100 কোটি টাকা।

Bahini Scheme সম্পর্কে:

বাহিনী স্কিম হল স্যানিটারি ন্যাপকিনের সহজলভ্যতা/প্রাপ্যতার অভাবের কারণে ছাত্রীদের কমতে থাকা স্কুলে যাওয়ার হারের বৃদ্ধির জন্য এবং মাসিক-সংক্রান্ত স্বাস্থ্যবিধি নিশ্চিত করার জন্য। এই প্রকল্পের অধীনে, 18,000 জনেরও বেশি মেয়ে শিক্ষার্থী যারা 9 শ্রেণী এবং তার উপরে অধ্যয়ন করে তাদের রাজ্যে বিনামূল্যে স্যানিটারি ন্যাপকিন সরবরাহ করা হয়।

হরিয়ানা সরকার 'মাতৃশক্তি উদয়মিতা' প্রকল্পের ঘোষণা করেছে

হরিয়ানা সরকার আন্তর্জাতিক নারী দিবস উপলক্ষ্যে নারী উদ্যোক্তাদের সহায়তা প্রদান করার জন্য মাতৃশক্তি উদয়মিতা প্রকল্পের ঘোষণা করেছে। এই প্রকল্পের অধীনে, Parivar Pehchan Patra (PPP) যাচাইকৃত ভেটর উপর ভিত্তি করে যাদের পরিবারের বার্ষিক আয় 5 লক্ষ টাকার কম, তাদের আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলি থেকে 3 লক্ষ টাকা পর্যন্ত ঋণ প্রদান করা হবে। পরবর্তীকালে, হরিয়ানা মহিলা উন্নয়ন কর্পোরেশনের মাধ্যমে তিন বছরের জন্য 7% সুদের সহায়তা প্রদান করা হবে।

তামিলনাড়ু সরকার ভারতের বৃহত্তম ভাসমান সৌরবিদ্যুৎ প্রকল্পের উদ্বোধন করেছে

তামিলনাড়ুর মুখ্যমন্ত্রী, এম কে স্ট্যালিন 150.4 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত ভারতের বৃহত্তম ভাসমান সৌর বিদ্যুৎ কেন্দ্রের উদ্বোধন করেছেন। তামিলনাড়ুর থুথুকুডিতে সাউদার্ন পেট্রোকেমিক্যালস ইন্ডাস্ট্রিজ কর্পোরেশন লিমিটেড (SPIC) কারখানায় ক্লিন এনার্জি সরবরাহের জন্য ভাসমান প্ল্যান্টটি প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। এর লক্ষ্য হল পরিবেশগতভাবে টেকসই বিদ্যুৎ উৎপাদন প্রদান এবং কার্বন ফুটপ্রিন্ট হ্রাস করা।

কর্ণাটক সরকার 'Women@Work' নামক একটি প্রোগ্রাম চালু করেছে

কর্ণাটক সরকার 2026 সালের মধ্যে প্রয়োজনীয় নিয়োগযোগ্য দক্ষতা সম্পন্ন মহিলাদের পাঁচ লক্ষ চাকরি প্রদানের জন্য 'Women@Work' নামক একটি প্রোগ্রাম চালু করেছে। এই কর্মসূচির লক্ষ্য হল মহিলা কর্মশক্তিকে আকৃষ্ট করার জন্য কর্পোরেট প্রোগ্রামগুলির প্রচেষ্টার উপর ফোকাস করা। এটি কর্ণাটক ডিজিটাল ইকোনমি মিশন(KDEM) কর্ণাটক স্কিল ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন 'KTECH' এর সহযোগিতায় চালু করেছে। এটি নারীদের সক্রিয়ভাবে অংশগ্রহণ করতে এবং শিল্প উন্নয়নের মাধ্যমে কর্মীবাহিনীতে যোগদানের জন্য একটি সহায়ক প্ল্যাটফর্ম হিসেবে কাজ করবে।

কর্ণাটক ডিজিটাল ইকোনমি মিশনের অংশ হিসাবে মহিলাদের জন্য 5,000 টি চাকরি প্রদানের জন্য সমস্ত প্রচেষ্টা করা হচ্ছে।

হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী মহিলাদের জন্য 'সুখমা স্বরাজ পুরস্কার' এর ঘোষণা করেছেন

হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী, মনোহর লাল খট্টর রাজ্য বাজেট পেশ করার সময় আন্তর্জাতিক এবং দেশীয় ক্ষেত্রে বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ অবদানের জন্য মহিলাদের উদ্দেশ্যে 'সুখমা স্বরাজ পুরস্কার' এর ঘোষণা করেছেন। সুখমা স্বরাজ পুরস্কার মূল্য হিসাবে 5 লক্ষ টাকা দেওয়া হবে।

সুখমা স্বরাজ সুপ্রিম কোর্টের একজন আইনজীবীর পাশাপাশি একজন ভারতীয় রাজনীতিবিদ ছিলেন। তিনি ভারতীয় জনতা পার্টির একজন সিনিয়র সদস্য ছিলেন, প্রথম নরেন্দ্র মোদী সরকারের (2014-2019) সময় ভারতের বিদেশ মন্ত্রী হিসেবেও দায়িত্ব পালন করেছিলেন। ইন্দিরা গান্ধীর পর তিনিই এই পদে অধিষ্ঠিত দ্বিতীয় মহিলা।

Economy News in Bengali

SEBI দ্বারা UPI-এর মাধ্যমে পাবলিক ডেট ইনভেস্টমেন্টের সীমা 5 লক্ষ টাকা পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছে

সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (SEBI) ইউনিভার্সাল পেমেন্ট ইন্টারফেস (UPI) পদ্ধতির মাধ্যমে পাবলিক ডেট সিকিউরিটি ইস্যুতে আবেদনকারী খুচরা বিনিয়োগকারীদের জন্য বিনিয়োগের সীমা 2 লক্ষ টাকা থেকে বাড়িয়ে 5 লক্ষ টাকা করেছে।

CRISIL 2022-23 এর জন্য 7.8% জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাস দিয়েছে

অভ্যন্তরীণ রেটিং এজেন্সি CRISIL 2023 অর্থবছরের জন্য 7.8% GDP বৃদ্ধির পূর্বাভাস ধরে রেখেছে। CRISIL অনুযায়ী, Nominal 12-13% বৃদ্ধি আসবে, 11.1% বাজেট অনুমানের চেয়ে বেশি, এবং হেডলাইন মুদ্রাস্ফীতি গড় 5.2% হবে।

Rankings & Reports News in Bengali

ফ্রিডম অফ দ্য ওয়ার্ল্ড 2022 রিপোর্ট: ভারত 'আংশিকভাবে মুক্ত' স্থান পেয়েছে

বার্ষিক প্রতিবেদন অনুসারে, টানা দ্বিতীয় বছরের জন্য গণতন্ত্র এবং মুক্ত সমাজের পরিপ্রেক্ষিতে ভারতকে 'আংশিকভাবে মুক্ত' দেশ হিসাবে আখ্যায়িত করা হয়েছে। মার্কিন ভিত্তিক NGO ফ্রিডম হাউসের "Freedom in the World 2022 – The Global Expansion of Authoritarian Rule" শিরোনামের প্রতিবেদনটি 'রাজনৈতিক অধিকার এবং নাগরিক স্বাধীনতার মূল্যায়ন করে। ভারত 2022 সালে 100 এর মধ্যে 66 স্কের করেছিল। 2021 সালে ভারত 67 স্কের করেছিল। 2020 পর্যন্ত ভারত একটি স্বাধীন দেশ ছিল, যখন ভারতের স্কের ছিল 71।

ফ্রচ স্টেট অফ গভর্নেন্স র‍্যাঙ্কিং 2021: অন্ধ্রপ্রদেশ প্রথম স্থান পেয়েছে

অন্ধ্রপ্রদেশ টানা দ্বিতীয় বছরের জন্য SKOCH রাজ্যের গভর্ন্যান্স র‍্যাঙ্কিংয়ে এক নম্বর স্থানটি ধরে রেখেছে। একটি রিলিজ অনুসারে, রাজ্যটি টানা দ্বিতীয় বছরের জন্য প্রথম স্থানটি ধরে রেখেছে। 2020 সালেও, অন্ধ্রপ্রদেশ শাসনপ্রক্রিয়ার ক্ষেত্রে শীর্ষস্থান অর্জন করেছিল। অন্ধ্রপ্রদেশ 2018 সালে দ্বিতীয় স্থানে ছিল এবং পরে 2019 সালে 4র্থ অবস্থানে নেমে গিয়েছিল।

অন্যান্য রাজ্যের Ranking:

দ্বিতীয় র‍্যাঙ্কে পশ্চিমবঙ্গ, 3 নম্বরে ওড়িশা, 4 নম্বরে গুজরাট এবং মহারাষ্ট্র 5 নম্বরে ছিল। প্রতিবেশী তেলেঙ্গানা 6 নম্বরে ছিল।

Business News in Bengali

Paytm IRCT-এর সাথে পার্টনারশীপ করে ডিজিটাল টিকিট পরিষেবা প্রদান করবে

ডিজিটাল পেমেন্ট কোম্পানি Paytm ঘোষণা করেছে যে, এটি ভারতীয় রেলওয়ে ক্যাটারিং অ্যান্ড টুরিজম কর্পোরেশন (IRCTC) এর সাথে পার্টনারশীপ সম্প্রসারিত করেছে যাতে সারা দেশে রেলওয়ে স্টেশনগুলিতে ইনস্টল করা স্বয়ংক্রিয় টিকিট ভেন্ডিং মেশিন(ATVM) এর মাধ্যমে গ্রাহকদের ডিজিটাল টিকিট পরিষেবা প্রদান করা যায়। যাত্রীরা অসংরক্ষিত ট্রেনের রাইড টিকিট, প্ল্যাটফর্ম টিকিট, মরসুমের টিকিট পুনর্নবীকরণ এবং স্মার্ট কার্ড রিচার্জ করতে স্ক্রীনে জেনারেট করা QR কোড স্ক্যান করতে সক্ষম হবে।

ফিউচার জেনারেল ইন্ডিয়া ইন্স্যুরেন্স 'FG ডগ হেলথ কভার' ইন্স্যুরেন্স চালু করেছে

ফিউচার জেনারেল ইন্ডিয়া ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি লিমিটেড (FGII) FG কুকুর স্বাস্থ্য কভার, পোষা কুকুরের জন্য স্বাস্থ্য বীমা লঞ্চ করার ঘোষণা করেছে। FGII কুকুরের স্বাস্থ্য বীমা কভার করার বিষয়ে সচেতনতা তৈরি করার লক্ষ্যে 'ওহ মাই ডগ!' নামে একটি ডিজিটাল প্রচারাভিযানেও ফোকাস করে এবং ইনস্টাগ্রাম ও টুইটারের মতো সোশ্যাল মিডিয়াতেও নজর রাখে।

RIL মুম্বাইতে ভারতের বৃহত্তম ব্যবসা এবং সাংস্কৃতিক কেন্দ্র খুলেছে

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড(RIL) জিও ওয়ার্ল্ড সেন্টার খুলতে চলেছে, যা ভারতের বৃহত্তম এবং সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ বহুমুখী গন্তব্য হতে চলেছে। সেন্টারটি মুম্বাইয়ের বান্দ্রা কুরলা কমপ্লেক্সে 18.5 একর জুড়ে রয়েছে এবং নীতা আম্বানি, ডিরেক্টর রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ এবং রিলায়েন্স ফাউন্ডেশনের প্রতিষ্ঠাতা-চেয়ারপার্সন দ্বারা এটির পরিকল্পনা করা হয়েছিল এবং এটি একটি ঐতিহাসিক ব্যবসা, বাণিজ্য এবং সংস্কৃতির গন্তব্যে পরিণত হতে চলেছে, যা প্রদান করবে বিশ্বমানের ল্যান্ডমার্ক সহ ভারতের মানুষ।

HDFC মিউচুয়াল ফান্ড #LaxmiForLaxmi চালু করেছে

HDFC মিউচুয়াল ফান্ড 'LaxmiForLaxmi' নামক একটি নারী-নেতৃত্বাধীন আর্থিক ক্ষমতায়ন উদ্যোগ চালু করেছে, যা একটি অনন্য মিসড কল পরিষেবার মাধ্যমে মহিলা বিনিয়োগকারীদের তাদের কাছাকাছি একজন মহিলা আর্থিক বিশেষজ্ঞের সাথে সংযুক্ত করবে। মহিলা আর্থিক বিশেষজ্ঞরা মহিলা বিনিয়োগকারীদের প্রশ্নের উত্তর দেবে। এই উদ্যোগের মাধ্যমে, HDFC মিউচুয়াল ফান্ডের লক্ষ্য হল মহিলা বিনিয়োগকারীদের জন্য মিউচুয়াল ফান্ড বিনিয়োগগুলিকে অ্যাঞ্জেসযোগ্য করে আর্থিকভাবে স্বাধীন হওয়ার যাত্রায় সহায়তা করা।

স্টার হেলথ অ্যান্ড অ্যালাইড ইন্স্যুরেন্স 'স্টার উইমেন কেয়ার ইন্স্যুরেন্স পলিসি' চালু করেছে

স্টার হেলথ অ্যান্ড অ্যালাইড ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি লিমিটেড, একটি স্বাস্থ্য বীমা কোম্পানি "স্টার উইমেন কেয়ার ইন্স্যুরেন্স পলিসি" চালু করেছে। এটি একটি মহিলা-কেন্দ্রিক স্বাস্থ্য কভার ব্যবস্থা, যা বিশেষভাবে মহিলাদের স্বাস্থ্যসেবার প্রয়োজনীয়তা রক্ষা করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। পলিসিটি প্রিমিয়ামের মাধ্যমে ক্রয় করা যেতে পারে, যা ত্রৈমাসিক বা অর্ধ-বার্ষিক কিস্তিতে পরিশোধ করা যেতে পারে এবং এই পলিসিটি 1 বছর, 2 বছর বা 3 বছরের মেয়াদে নেওয়া যেতে পারে।

স্টার উইমেন কেয়ার ইন্স্যুরেন্স পলিসি একটি পৃথক পলিসি এবং একটি ফ্লোটার পলিসি উভয় হিসাবে উপলব্ধ। ব্যক্তিগত সমষ্টি- শুধুমাত্র 18 বছর থেকে 75 বছরের মধ্যে বয়সী মহিলাদের জন্য বীমাকৃত। ফ্লোটার সাম ইন্সুরড - প্রাপ্তবয়স্ক 18 বছর থেকে 75 বছর বয়সী পরিবারে অন্তত একজন মহিলা সহ স্বামী/স্ত্রী এবং নির্ভরশীল সন্তান।

Agreement News in Bengali

HPCL ভারতের সোলার এনার্জি কর্পোরেশনের সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

24 ফেব্রুয়ারি, 2022-এ সবুজ শক্তির লক্ষ্যমাত্রা এবং কার্বন-এর প্রতি ভারত সরকারের প্রচেষ্টার জন্য হিন্দুস্তান পেট্রোলিয়াম কর্পোরেশন লিমিটেড(HPCL) এবং সোলার এনার্জি কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড(SECI) এর মধ্যে নয়াদিল্লিতে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

ভারত ও আন্তর্জাতিক টেলিকমিউনিকেশন ইউনিয়ন 'হোস্ট কান্ট্রি চুক্তি' স্বাক্ষর করেছে

ভারত সরকার নয়া দিল্লিতে ITU -এর একটি এরিয়া অফিস এবং ইনোভেশন সেন্টার প্রতিষ্ঠার জন্য আন্তর্জাতিক টেলিকমিউনিকেশন ইউনিয়ন (ITU) এর সাথে হোস্ট কান্ট্রি চুক্তি (HCA) স্বাক্ষর করেছে। হোস্ট কান্ট্রি চুক্তি এলাকা অফিস প্রতিষ্ঠা ও পরিচালনার জন্য আইনি এবং আর্থিক কাঠামো প্রদান করে। নয়াদিল্লিতে প্রতিষ্ঠিত ITU -এর এরিয়া অফিস এবং ইনোভেশন সেন্টার আফগানিস্তান, বাংলাদেশ, ভুটান, ইরান, মালদ্বীপ, নেপাল, শ্রীলঙ্কা এবং ভারত নিয়ে গঠিত দক্ষিণ এশিয়ার দেশগুলিতে পরিষেবা প্রদান করবে।

সুইজারল্যান্ডের জেনেভায় অনুষ্ঠিত ওয়ার্ল্ড টেলিকমিউনিকেশন স্ট্যান্ডার্ডাইজেশন অ্যাসেম্বলি-20 (WTSA-20) চলাকালীন একটি ভারুয়াল অনুষ্ঠানে কেন্দ্রীয় যোগাযোগ মন্ত্রী শ্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব এবং H.E. এর মধ্যে এই চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়েছে।

Google ক্লাউড এবং Flipkart একটি কৌশলগত অংশীদারিত্ব 2022 করেছে

Flipkart এবং Google Cloud Flipkart এর উদ্ভাবন এবং ক্লাউড কৌশলকে ত্বরান্বিত করতে সহায়তা করার জন্য একটি বহু-বছরের কৌশলগত চুক্তিতে সাক্ষর করেছে। Flipkart-এর সম্প্রসারণের পরবর্তী পর্যায়ে এই জোটের দ্বারা সাহায্য করা হবে, যা এটি ভারতের পরবর্তী 200 মিলিয়ন ক্রেতা এবং লক্ষ লক্ষ বিক্রেতাদের তালিকাভুক্ত করার লক্ষ্য অর্জনে সহায়তা করবে। কোম্পানির দ্বারা চুক্তির মূল্য জানানো হয়নি।

Appointment News in Bengali

বিদ্যা বালানকে ভারতী AXA লাইফ ইন্স্যুরেন্সের ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে

Bharti AXA Life Insurance এর ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে জাতীয় পুরস্কার জয়ী অভিনেত্রী বিদ্যা বালানকে নিযুক্ত করা হয়েছে। ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে তিনি Bharti AXA লাইফ ইন্স্যুরেন্সের #DoTheSmartThing চ্যাম্পিয়নকে প্রচার করতে সাহায্য করবেন। Bharti AXA Life Insurance হল একটি যৌথ উদ্যোগ, ভারতের শীর্ষস্থানীয় ব্যবসায়িক গোষ্ঠী এবং AXA, আর্থিক সুরক্ষা ও সম্পদ ব্যবস্থাপনায় বিশ্বের অন্যতম প্রধান সংস্থা।

সঞ্জীব কাপুরকে জেট এয়ারওয়েজের CEO হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে

সঞ্জীব কাপুরকে জেট এয়ারওয়েজের নতুন চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (CEO) হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। এর আগে, সঞ্জীব কাপুর ওবেরয় হোটেলের সভাপতি ছিলেন এবং স্পাইসজেটে চিফ অপারেটিং অফিসার এবং ভিস্তারাতে চিফ স্ট্র্যাটেজি ও কমার্শিয়াল অফিসার হিসেবেও কাজ করেছেন।



SBI Ujjivan Small Finance Bank এর প্রাক্তন CEO নতিন চুগকে DMD হিসাবে নিযুক্ত করেছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) ডিজিটাল ব্যাঙ্কিং অপারেশনের জন্য প্রাক্তন Ujjivan Small Finance Bank CEO নতিন চুগকে ডেপুটি ম্যানেজিং ডিরেক্টর (DMD) হিসাবে নিযুক্ত করেছে। তাকে তিন বছরের প্রাথমিক মেয়াদের জন্য নিয়োগ করা হয়েছে। এই নিয়োগের আগে, নতিন চুগ উজ্জীবন স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্কের সিইও এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক ছিলেন।

টি রাজা কুমারকে ফাইন্যান্সিয়াল অ্যাকশন টাস্ক ফোর্সের সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

সিঙ্গাপুরের টি রাজা কুমারকে বিশ্বব্যাপী অর্থ পাচার বিরোধী এবং সন্ত্রাসবাদ বিরোধী অর্থায়ন সংস্থা ফাইন্যান্সিয়াল অ্যাকশন টাস্ক ফোর্স (FATF) এর সভাপতি হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। এই নিয়োগটি দুই বছরের মেয়াদের জন্য হবে, যা শুরু হবে 1 জুলাই থেকে।

ব্যাঙ্কস বোর্ড ব্যুরো PSB-এর ব্যবস্থাপনার জন্য উন্নয়ন কর্মসূচি চালু করেছে

ব্যাঙ্কস বোর্ড ব্যুরো (BBB) ব্যাঙ্ক বোর্ডগুলির গুণমান বৃদ্ধির লক্ষ্যে সরকারি খাতের ব্যাঙ্ক ব্যবস্থাপনার জন্য একটি উন্নয়ন কর্মসূচি চালু করেছে। ব্যাঙ্ক বোর্ড ব্যুরো অনুসারে, পরিচালকের কার্যকারিতা উন্নত করতে এবং বোর্ডগুলিতে প্রভাব বাড়ানোর মূল উদ্দেশ্য নিয়ে নয় মাসের ডিরেক্টরস ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রাম(DDP) পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্ক এবং আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলির পরিচালকদের জন্য তৈরি করা হয়েছে।

ভারতের ডিজিটাল ইকোসিস্টেমকে উন্নত করতে অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক এবং এয়ারটেল চুক্তিবদ্ধ হয়েছে

Axis Bank এবং Bharti Airtel ভারতে ডিজিটাল ইকোসিস্টেমের বৃদ্ধিকে মজবুত করার জন্য বিভিন্ন আর্থিক সমাধানের মাধ্যমে একটি কৌশলগত পার্টনারশীপ করেছে। পার্টনারশীপটি Axis Bank থেকে Airtel-এর 340 মিলিয়ন-প্লাস গ্রাহকদের ক্রেডিট এবং বিভিন্ন ডিজিটাল আর্থিক অফার অ্যাক্সেস করতে সক্ষম করবে। এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত থাকবে কো-ব্র্যান্ডেড ক্রেডিট কার্ড 'এয়ারটেল অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক ক্রেডিট কার্ড', যাতে শিল্পের সুবিধা, তাত্ক্ষণিক ঋণ, Buy Now Pay Later অফার এবং আরও অনেক কিছু।

লুপিন তার শক্তি উদ্যোগের জন্য মেরি কমকে ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসেবে মনোনীত করেছেন

গ্লোবাল ফার্মা প্রধান লুপিন লিমিটেড(লুপিন) ঘোষণা করেছে যে, ছয়বারের বিশ্ব বক্সিং চ্যাম্পিয়ন মেরি কমকে গ্লোবাল ফার্মা প্রধান লুপিন লিমিটেডের(লুপিন) শক্তি প্রচারের ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। মহিলাদের মধ্যে হৃদরোগ সম্পর্কে সচেতনতা বাড়ানোর উদ্দেশ্যে এই প্রচারাভিযানটি শুরু হয়।

অস্থানী ভাটিয়া (SBI MD) SEBI এর সদস্য হিসাবে নিযুক্ত হয়েছে
মন্ত্রিসভা স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর (MD) অস্থানী ভাটিয়াকে সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (SEBI)-এর whole-time member (WTM) হিসাবে নিযুক্ত করেছে। কিছু সূত্রের মতে, ক্যাবিনেটের অ্যাপয়েন্টমেন্ট কমিটি (ACC) অস্থানী ভাটিয়ার দায়িত্ব গ্রহণের তারিখ থেকে তিন বছরের জন্য SEBI-এর whole-time member (WTM) হিসাবে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে।

Banking News in Bengali

RBI সার্জেরাওদাদা নায়েক শিরালা সহকারী ব্যাঙ্কের লাইসেন্স বাতিল করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া মহারাষ্ট্রের সাংলির সার্জেরাওদাদা নায়েক শিরালা সহকারী ব্যাঙ্ক এর লাইসেন্স বাতিল করেছে, কারণ এই ব্যাঙ্ক এর কাছে পর্যাপ্ত মূলধন এবং উপার্জনের সম্ভাবনা কম ছিল। লাইসেন্স বাতিলের সাথে সাথে, সার্জেরাওদাদা নায়েক শিরালা সহকারী ব্যাঙ্ক লিমিটেড 2 মার্চ থেকে ব্যাঙ্ক বন্ধ করে দিয়েছে। ব্যাঙ্কটি ব্যাংকিং নিয়ন্ত্রণ আইন, 1949-এর বিভিন্ন ধারা মেনে চলছে না।

RBI আর্থিক জালিয়াতির পদ্ধতির উপর পুস্তিকা প্রকাশ করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া "BE(A)WARE" নামে একটি পুস্তিকা প্রকাশ করেছে, যেখানে প্রতারণার দ্বারা ব্যবহৃত সাধারণ পদ্ধতি এবং বিভিন্ন আর্থিক লেনদেন করার সময় নেওয়া প্রয়োজনীয় সতর্কতার উল্লেখ রয়েছে। পুস্তিকাটির লক্ষ্য হল ডিজিটাল পেমেন্ট এবং অন্যান্য আর্থিক লেনদেন করার সময় নির্দোষ গ্রাহকদের উপর সংঘটিত বিভিন্ন ধরনের আর্থিক জালিয়াতি সম্পর্কে জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা।

পাওয়ার ব্যাঙ্কের ক্রেডিট প্রক্রিয়াকরণের জন্য Zeta মাস্টারকার্ডের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে

Mastercard এবং Zeta একে-অপরের সাথে একটি 5-বছরের বিশ্বব্যাপী চুক্তি স্থাপন করেছে। চুক্তির অংশ হিসাবে, কোম্পানিগুলি Zeta-এর আধুনিক, ক্লাউড-নেটিভ এবং API-প্রস্তুত ক্রেডিট প্রসেসিং স্ট্যাক ব্যবহার করে সারা বিশ্বের ইস্যুকারীদের সাথে ক্রেডিট কার্ড তৈরি করতে একসঙ্গে কাজ করবে।

RBI ফিচার ফোন এবং DigiSaathi 2022-এর জন্য UPI123pay চালু করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) ডিজিটাল পেমেন্ট সংক্রান্ত দুটি উদ্যোগ চালু করেছে। একটি হল UPI123pay- যা ফিচার ফোনে একটি UPI পেমেন্ট সুবিধা প্রদান করে এবং দ্বিতীয়টি হল "DigiSaathi", যা ডিজিটাল পেমেন্টের জন্য একটি 24x7 হেল্পলাইন।

RBI রপ্তানিকারকদের জন্য সুদের ভর্তুকি প্রকল্প প্রসারিত করেছে
রপ্তানির সম্প্রসারণের লক্ষ্যে, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক 2024 সালের মার্চ মাস পর্যন্ত MSME রপ্তানিকারকদের উদ্দেশ্যে শিপমেন্ট-পূর্ব এবং পোস্ট-শিপমেন্ট ঋণের সুদের সমতাকরণ প্রকল্পের মেয়াদ বাড়িয়েছে। স্কিমটি প্রথমে গত বছরের জুন মাসের শেষ পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছিল এবং তারপরে এটি সেপ্টেম্বর 2021 পর্যন্ত বৃদ্ধি করা হয়।

অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক 'HouseWorkIsWork' উদ্যোগ চালু করেছে

শহরের কোনো শিল্পে নিযুক্ত শিক্ষিত মহিলাদের কম অংশগ্রহণের কারণে, Axis Bank 'HouseWorkIsWork' প্রকল্প চালু করেছে, যাতে সেই মহিলাদের কর্মক্ষেত্রে ফিরিয়ে নিয়ে আসা সম্ভব হয়। ব্যাঙ্কের সাম্প্রতিক নিয়োগের উদ্যোগ 'HouseWorkIsWork' সম্পর্কে একটি সাক্ষাত্কারে, অ্যাক্সিস ব্যাঙ্কের সভাপতি এবং প্রধান (HR) রাজকমল ভেম্পতি বলেছেন যে, "এই উদ্যোগের পিছনের উদ্দেশ্য হল এই মহিলাদের আত্মবিশ্বাস দেওয়া যে তাদের কর্মের যথেষ্ট দক্ষতা রয়েছে এবং তারা একটি ব্যাঙ্কে বিভিন্ন কাজের ভূমিকায় উপযুক্ত হতে পারে।"

NaBFID RBI আইনের অধীনে AIFI হিসাবে নিয়ন্ত্রিত হবে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ঘোষণা করেছে যে, ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক ফর ফাইন্যান্সিং ইনফ্রাস্ট্রাকচার অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট (NaBFID) RBI আইন, 1934 এর অধীনে একটি অল ইন্ডিয়া ফিন্যান্সিয়াল ইনস্টিটিউশন (AIFI) হিসাবে এটি দ্বারা নিয়ন্ত্রিত হবে।

বর্তমানে RBI এর অধীনে চারটি AIFI রয়েছে, যেমন EXIM ব্যাঙ্ক, NABARD, NHB এবং SIDBI। NaBFID RBI-এর অধীনে পঞ্চম AIFI হবে। ভারতে দীর্ঘমেয়াদী পরিকাঠামোগত অর্থায়নের উন্নয়নে সহায়তা করার জন্য NaBFID একটি উন্নয়ন আর্থিক প্রতিষ্ঠান (DFI) হিসাবে প্রতিষ্ঠিত হয়েছে।

Science & Technology News in Bengali

মাইক্রোসফ্ট হায়দ্রাবাদে ভারতের বৃহত্তম ডেটা সেন্টার অঞ্চল স্থাপন করবে

টেক জায়ান্ট মাইক্রোসফ্ট ভারতের তেলেঙ্গানা রাজ্যের হায়দ্রাবাদ শহরে চতুর্থ ডেটা সেন্টার স্থাপনের ঘোষণা করেছে। হায়দ্রাবাদ ডেটা সেন্টার ভারতের বৃহত্তম ডেটা সেন্টারগুলির মধ্যে একটি এবং 2025 সালের মধ্যে এটি চালু হবে। মাইক্রোসফ্টের ইতিমধ্যেই পুনে, মুম্বাই এবং চেন্নাই জুড়ে তিনটি ভারতীয় অঞ্চলে একটি ডেটা সেন্টার রয়েছে। নতুন ডেটা সেন্টার বেসরকারি উদ্যোগের পাশাপাশি সরকারি খাতের কাছ থেকেও মাইক্রোসফ্টের ক্লাউড পরিষেবাগুলির ক্রমবর্ধমান চাহিদাকে যুক্ত করবে।

সি-ড্যাক আইআইটি রুরকিতে "পরম গঙ্গা" সুপার কম্পিউটার ইনস্টল করেছে

সেন্টার ফর ডেভেলপমেন্ট অফ অ্যাডভান্সড কম্পিউটিং (C-DAC) জাতীয় সুপারকম্পিউটিং মিশনের (এনএসএম) দ্বিতীয় ধাপের অধীনে আইআইটি রুরকিতে "পরম গঙ্গা" নামে একটি সুপার কম্পিউটার ডিজাইন ও ইনস্টল করেছে। পরম গঙ্গার সুপারকম্পিউটিং ক্ষমতা 1.66 পেটাস্ফপ।

কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ মন্ত্রী ভার্টুয়াল স্মার্ট গ্রিড নলেজ সেন্টার চালু করলেন

আজাদি কা অমৃত মহোৎসব কর্মসূচির অংশ হিসেবে, কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ মন্ত্রী আর.কে. সিং ভার্টুয়াল স্মার্ট গ্রিড নলেজ সেন্টার (SGKC) এবং ইনোভেশন পার্ক চালু করেছেন। এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন বিদ্যুৎ মন্ত্রী কৃষাণ পাল গুর্জার।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- POWERGRID অত্যাধুনিক স্মার্ট গ্রিড প্রযুক্তি প্রদর্শন করার জন্য স্মার্ট গ্রিড নলেজ সেন্টার (SGKC) প্রতিষ্ঠা করেছে।
- SGKC স্মার্ট গ্রিড প্রযুক্তি উদ্ভাবন, উদ্যোক্তা এবং গবেষণার পাশাপাশি পাওয়ার ডিস্ট্রিবিউশন শিল্পে সক্ষমতা বৃদ্ধির জন্য বিশ্বের অন্যতম সেরা কেন্দ্র হতে চলেছে।

Schemes and Committees News in Bengali

MSME মন্ত্রক মহিলাদের জন্য "SAMARTH" নামক বিশেষ উদ্যোক্তা প্রচার ড্রাইভ চালু করেছে

ক্ষুদ্র, ছোট ও মাঝারি উদ্যোগ মন্ত্রক মহিলাদের জন্য একটি বিশেষ উদ্যোক্তা প্রচার ড্রাইভ চালু করেছে, যার নাম – "SAMARTH"। এই ড্রাইভের সূচনা নতুন দিল্লিতে কেন্দ্রীয় MSME মন্ত্রী শ্রী নারায়ণ রানে এবং MSME মন্ত্রী শ্রী ভানু প্রতাপ সিং ভার্মা করেছিলেন।

SAMARTH এর উদ্দেশ্য:

মহিলাদের দক্ষতার উন্নয়ন এবং বাজার উন্নয়ন সহায়তা প্রদান ও 2022-23 অর্থবছরে গ্রামীণ ও উপশহর এলাকার 7500 টিরও বেশি মহিলা প্রার্থীকে প্রশিক্ষণ দেওয়া।

মন্ত্রকের SAMARTH উদ্যোগের অধীনে, উচ্চাকাঙ্ক্ষী এবং বিদ্যমান মহিলা উদ্যোক্তাদের জন্য নিম্নলিখিত সুবিধাগুলি উপলব্ধ হবে:

- মন্ত্রণালয়ের দক্ষতা উন্নয়ন প্রকল্পের অধীনে সংগঠিত বিনামূল্যের দক্ষতা উন্নয়ন কর্মসূচিতে 20% আসন মহিলাদের জন্য বরাদ্দ করা হবে। এতে উপকৃত হবেন 7500 জনেরও বেশি মহিলা।
- Udyam রেজিস্ট্রেশনের অধীনে MSME-এর রেজিস্ট্রেশনের জন্য NSIC-এর বাণিজ্যিক স্কিম বিশেষ ড্রাইভে বার্ষিক প্রক্রিয়াকরণ ফি-তে 20% ছাড় দেওয়া হবে।

শ্রম মন্ত্রক 'Donate-a-Pension' নামক একটি উদ্যোগ চালু করেছে কেন্দ্রীয় শ্রম ও কর্মসংস্থান মন্ত্রী ভূপেন্দ্র যাদব 07 মার্চ, 2022 তারিখে প্রধানমন্ত্রী শ্রম যোগী মান-ধন (PM-SYM) স্কিমের অধীনে 'Donate-a-Pension' প্রচারাভিযান শুরু করেছেন। নতুন এই উদ্যোগের অধীনে, নাগরিকরা তাদের তাত্ক্ষণিক সহায়তা কর্মীদের জন্য যেমন - গৃহকর্মী, ড্রাইভার, হেল্পারদের জন্য প্রিমিয়ামের পরিমাণ দান করে পেনশন তহবিলে অবদান রাখতে পারে।

'Donate-a-Pension' প্রোগ্রামটি 7 থেকে 13 মার্চ, 2022 পর্যন্ত শ্রম মন্ত্রণালয়ের 'আইকনিক সপ্তাহ' উদযাপনের অংশ হিসাবে চালু করা হয়েছিল।

ছত্তিশগড় সরকার 'কৌশল্যা মাতৃত্ব যোজনা' চালু করেছে

রায়পুরের BTI গ্রাউন্ডে অনুষ্ঠিত রাজ্য-স্তরের মহিলা সম্মেলনে, মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেল নিরাপদ মাতৃত্বের জন্য পাঁচজন সুবিধাভোগীকে 5000 টাকার চেক হস্তান্তর করে 'কৌশল্যা মাতৃত্ব যোজনা' চালু করেছিলেন।

ন্যাশনাল ল্যান্ড মনিটাইজেশন কর্পোরেশন মন্ত্রিসভা দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির নেতৃত্বে কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা, ন্যাশনাল ল্যান্ড মনিটাইজেশন কর্পোরেশন (NLMC) কে ভারত সরকারের সম্পূর্ণ মালিকানাধীন কর্পোরেশন হিসাবে প্রতিষ্ঠার অনুমোদন দিয়েছে যার প্রাথমিক অনুমোদিত শেয়ার মূলধন 5000 কোটি টাকা এবং Paid-up শেয়ার মূলধন 150 কোটি টাকা। ন্যাশনাল ল্যান্ড ম্যানেজমেন্ট কর্পোরেশন(NLMC) সেন্ট্রাল পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ (CPSEs) এবং অন্যান্য সরকারী সংস্থার মালিকানাধীন উদ্বৃত্ত জমি এবং বিল্ডিং সম্পদগুলিকে নগদীকরণ করবে।

Summits & Conference News in Bengali

ইলেকট্রনিক্স ও আইটি মন্ত্রী টেক কনক্লেভ 2022 উদ্বোধন করেছেন

ন্যাশনাল ইনফরমেশন সেন্টার (NIC) ডিজিটাল উদ্যোগের জন্য সরকারের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। ন্যাশনাল ইনফরমেশন সেন্টার (NIC) বছরের পর বছর ধরে সরকারের একচেটিয়া ব্যবহারের জন্য অত্যাধুনিক প্যান-ইন্ডিয়া ICT পরিকাঠামো, ডিজিটাল প্ল্যাটফর্ম এবং সমাধান তৈরি করেছে। এছাড়া, NIC ফেডারেল এবং রাজ্য সরকারগুলিকে তাদের পদ্ধতিগুলি স্বয়ংক্রিয় করতে এবং ইলেকট্রনিকভাবে জনসেবা প্রদান করতে সাহায্য করেছে।

IIT মাদ্রাজ এবং NIOT প্রথমবারের মতো OCEANS 2022 পরিচালনা করে

ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) মাদ্রাজ এবং চেন্নাই এর ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ ওশান টেকনোলজি (NIOT) যৌথভাবে OCEANS 2022 কনফারেন্স এবং এক্সপোজিশন পরিচালিত করছে। এটি প্রথমবারের জন্য ভারতে পরিচালিত হচ্ছে এবং এটি Institution of Electrical and Electronics Engineering Ocean Engineering Society (IEEE OES) এবং মেরিন টেকনোলজি সোসাইটি (MTS) এর পক্ষ থেকে IIT Madras এর Ocean Engineering বিভাগ দ্বারা সমন্বিত।

বেঙ্গালুরুতে ইন্ডিয়া গ্লোবাল ফোরামের বার্ষিক শীর্ষ সম্মেলন অনুষ্ঠিত হয়েছে

ইন্ডিয়া গ্লোবাল ফোরামের(IGF) বার্ষিক শীর্ষ সম্মেলন **কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে** অনুষ্ঠিত হয়েছে। এর আগের সংস্করণগুলি **দুবাই** এবং **যুক্তরাজ্যে** আয়োজিত হয়েছিল। বিশ্বজুড়ে সরকার ও শিল্পের অন্যান্য নেতাদের মধ্যে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী, যুক্তরাজ্যের প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসনের মতো সম্মানিত ব্যক্তিরাজে বক্তব্য রাখেন।

এটি বেঙ্গালুরুতে IGF-এর প্রথম সংস্করণ। আন্তর্জাতিক ব্যবসা এবং বিশ্বব্যাপী নেতাদের জন্য এজেন্ডা-সেটিং ফোরাম ইন্ডিয়া গ্লোবাল ফোরামের(IGF) এমন একটি প্ল্যাটফর্ম প্রদান করে, যা কর্পোরেট এবং নীতিনির্ধারকরা তাদের সেক্টর এবং কৌশলগত গুরুত্বের ভৌগোলিক ক্ষেত্রে স্টেকহোল্ডারদের সাথে যোগাযোগ করতে পারে।

জার্মানি G7 কৃষিমন্ত্রীদের ভারুয়াল বৈঠকের আয়োজন করবে

জার্মান সরকার জানিয়েছে যে, তারা বিশ্বব্যাপী খাদ্য নিরাপত্তা নিয়ে রাশিয়া এবং ইউক্রেনের মধ্যে সংঘাতের প্রভাবগুলি অন্বেষণ করতে G7 কৃষিমন্ত্রীদের একটি ভারুয়াল বৈঠক করবে। জার্মানির কৃষি ও খাদ্য মন্ত্রী সেম জেডেমিরের মতে, বৈঠকটি খাদ্য বাজারকে স্থিতিশীল করার উপায়গুলির উপরও দৃষ্টি নিবদ্ধ করবে।

নির্বাচন কমিশন কর্তৃক 2022 সালের I EVP আয়োজিত হয়েছে

আনুমানিক 32টি দেশ এবং চারটি আন্তর্জাতিক সংস্থার নির্বাচন পরিচালনা সংস্থার (ইএমবি) জন্য, ভারতের নির্বাচন কমিশন (ইসিআই) ভারুয়াল ইন্টারন্যাশনাল ইলেকশন ডিজিটাল প্রোগ্রাম (আইইভিডিপি) 2022 এর আহ্বান জানিয়েছে। অনলাইনে অংশগ্রহণকারী 150 টিরও বেশি **EMB** প্রতিনিধিদের গোয়া, মণিপুর, পাঞ্জাব, উত্তরাখণ্ড এবং উত্তরপ্রদেশে বিধানসভা নির্বাচনের জন্য একটি সংক্ষিপ্ত বিবরণ দেওয়া হয়েছিল। আজকের ভারুয়াল I EVP 2022-এ নয়টি দেশের রাষ্ট্রদূত/হাই কমিশনার এবং ভারত ভিত্তিক কূটনৈতিক কর্পস-এর অন্যান্য সদস্যদের অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

নয়াদিল্লিতে 3য় জাতীয় যুব সংসদ উৎসব (NYPF) শুরু হয়েছে

ন্যাশনাল ইয়ুথ পার্লামেন্ট ফেস্টিভ্যাল (NYPF) এর 3য় সংস্করণ লোকসভা সচিবালয় এবং যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রক দ্বারা 10 এবং 11ই মার্চ, 2022 তারিখে, নয়াদিল্লিতে সংসদের সেন্ট্রাল হলে যৌথভাবে আয়োজন করা হয়েছে। কেন্দ্রীয় ক্রীড়া মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর 10ই মার্চ NYPF -এর উদ্বোধনী অধিবেশনে বক্তৃতা দিতে চলেছেন। অন্যদিকে, লোকসভার স্পিকার **ওম বিড়লা** 11ই মার্চ সমাপ্তি অনুষ্ঠানে বক্তৃতা দেবেন।

NYPF এর উদ্দেশ্য

NYPF-এর উদ্দেশ্য হল 18 থেকে 25 বছরের কম বয়সী যুবকদের কঠোর শোনা, যারা আগামী বছরগুলিতে সরকারী পরিষেবা সহ বিভিন্ন পেশায় যোগদান করবে। শীর্ষ তিন জাতীয় স্তরের যুব বিজয়ীরা বিদায় অনুষ্ঠানের সময় লোকসভা স্পিকারের সামনে বক্তব্য দেওয়ার সুযোগ পাবেন।

Awards & Honours News in Bengali

গঙ্গা নদীকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য NMCG কে 'বিশেষ জুরি পুরস্কার' প্রদান করা হয়েছে

ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা(NMCG) কে 7ম ইন্ডিয়া ইন্ডাস্ট্রি ওয়াটার কনক্লেভ এবং FICCI ওয়াটার অ্যাওয়ার্ডের 9ম সংস্করণে 'বিশেষ জুরি অ্যাওয়ার্ড'-এ ভূষিত হয়েছে। NMCG কে গঙ্গা নদীকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য এবং জল ব্যবস্থাপনায় একটি দৃষ্টান্তমূলক পরিবর্তন আনার প্রচেষ্টার জন্য পুরস্কৃত করা হয়েছে। FICCI ওয়াটার অ্যাওয়ার্ডের 9 তম সংস্করণটি FICCI এর 7তম ইন্ডিয়া ইন্ডাস্ট্রি ওয়াটার কনক্লেভে 02 এবং 03 মার্চ, 2022- তারিখে সংগঠিত হয়েছিল।

রাষ্ট্রপতি কোবিন্দ 2020 এবং 2021 সালের জন্য 'নারী শক্তি পুরস্কার' প্রদান করেন

ভারতের রাষ্ট্রপতি, রাম নাথ কোবিন্দ আন্তর্জাতিক নারী দিবস উপলক্ষে নয়াদিল্লির রাষ্ট্রপতি ভবনে 08 মার্চ, 2022 তারিখে 2020 এবং 2021 সালের জন্য 'নারী শক্তি পুরস্কার' প্রদান করেছেন। সামগ্রিকভাবে 29 জন নারীকে 2020 এবং 2021 সালের জন্য তাদের অসামান্য এবং ব্যতিক্রমী কাজের স্বীকৃতিস্বরূপ পুরস্কার প্রদান করা হয়েছে। মোট 28টি পুরস্কার ছিল, যার মধ্যে 2020 এবং 2021 সালের জন্য প্রতিটিতে 14টি করে পুরস্কার অন্তর্ভুক্ত ছিল। কোভিড-19 মহামারীর কারণে 2020 সালের পুরস্কার অনুষ্ঠানটি 2021 সালে অনুষ্ঠিত হতে পারেনি।



Nari Shakti Puraskar 2020:

Sl. No	Name and Place	Description
1.	Anita Gupta (Bhojpur, Bihar)	The Nari Shakti Puraskar is presented to her for outstanding contribution forempowering rural and underprivileged women
2.	Arti Rana (Kheri, Uttar Pradesh)	The Nari Shakti Puraskar is awarded in recognition of her exceptional work for underprivileged and tribal women.
3.	Dr. Ela Lodh (West Tripura, Tripura) (Posthumous)	The Nari Shakti Puraskar is awarded posthumously for her outstanding contribution towards women's health particularly for the marginalised and underprivileged.
4.	Jaya Muthu and Tejamma (Nilgiris, Tamil Nadu)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to them for their extraordinary contribution for preserving and promoting the age-old intricate Toda Embroidery of Nilgiris.
5.	Jodhaiya Bai Baiga (Umaria, Madhya Pradesh)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for resilience and brilliance in promoting the Tribal Baiga Art at the global level. By doing so, she is helping the art from becoming extinct.
6.	Meera Thakur (S.A.S Nagar, Punjab)	The Nari Shakti Puraskar is being awarded to her for promoting the unique Sikki Grass Art and empowering the underprivileged women in Punjab.
7.	Nasira Akhter (Kulgam, Jammu and Kashmir)	The Nari Shakti Puraskar is being awarded to her for exemplary grassroots innovation for environmental conservation.
8.	Nivruti Rai (Bengaluru Urban, Karnataka)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for excellence in the field of technology, truly representing the 21st Century Women and empowering students to build Artificial Intelligence enabled Hi-Tech future for India
9.	Padma Yangchan (Leh, Ladakh)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for preserving and reviving the lost cuisine and hand weaving techniques of Ladakh and promoting it at International Level.
10.	Sandhya Dhar (Jammu, Jammu and Kashmir)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to recognise her exceptional contribution and indomitable spirit & dedication towards divyangjan rights.
11.	Saylee Nandkishor Agavane (Pune, Maharashtra)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her in recognition of her excellence in promoting Indian Classical Dance internationally despite facing hardship.
12.	Tiffany Brar (Thiruvananthapuram, Kerala)	Nari Shakti Puraskar is being awarded to her for exemplary work done for visually impaired rural women and motivating the masses despite being visually challenged.
13.	Ushaben Dineshbhai Vasava (Narmada, Gujarat)	Nari Shakti Puraskar is awarded to her for outstanding contribution in organic farming and assisting and educating the women farmers at ground level.
14.	Vanita Jagdeo Borade (Buldhana, Maharashtra)	Nari Shakti Puraskar is awarded in recognition of her exemplary efforts in wildlife conservation particularly by rescuing Snakes and creating awareness on the subject

Nari Shakti Puruskar 2021:

Sl. No	Name and Place	Description
1.	Anshul Malhotra (Mandi, Himachal Pradesh)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her in recognition of her outstanding contribution for skilling the underprivileged rural women in learning handloom weaving and also for preserving and promoting Himachal Handloom.
2.	Batool Begam (Jaipur, Rajasthan)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for her outstanding contribution in promoting Indian folk music internationally and also being a source of inspiration for others.
3.	Kamal Kumbhar (Osamanabad, Maharashtra)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for contribution in promoting women's entrepreneurship in the field of animal husbandry
4.	Madhulika Ramteke (Rajnandgaon, Chhattisgarh)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for remarkable efforts for upliftment of women and their economic empowerment.
5.	Neena Gupta (Kolkata, West Bengal)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for her excellence in the field of Mathematics
6.	Neerja Madhav (Uttar Pradesh)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her in recognition of her work for marginalised people through Hindi Sahitya.
7.	Niranjnanaben Mukulbhai, (Kalarthi, Surat, Gujarat)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for promoting Gujarati language and to promote the education of underprivileged tribal girls.
8.	Pooja Sharma (Gurugram, Haryana)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for her outstanding contribution in the field of skill development and empowerment of women and entrepreneurship.
9.	Radhika Menon (Dharwad, Karnataka)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for excellence in Indian Merchant Navy & exemplary courage.
10.	Sathupati Prasanna Sree (Visakhapatanam, Andhra Pradesh)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her exceptional contribution for preserving minority tribal languages.
11.	Shobha Gasti (Belagavi, Karnataka)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for remarkable efforts & exemplary contribution for the cause of empowerment of women and girls.
12.	Sruti Mohapatra (Bhubaneswar, Odisha)	The Nari Shakti Puruskar is awarded to her indomitable spirit and for outstanding contribution towards the upliftment and empowerment of Divyangjan.
13.	Tage Rita Takhe (Subansiri, Arunachal Pradesh)	The Nari Shakti Puraskar is given to her for excellence in promoting women entrepreneurship and local product internationally.
14.	Thara Rangaswamy (Chennai, Tamil Nadu)	The Nari Shakti Puraskar is awarded to her for her innovative and relentless efforts to create awareness about and cure for mental disorders.

বাংলাদেশি রিজওয়ানা হাসান ইউএস ইন্টারন্যাশনাল উইমেন অফ কারেজ অ্যাওয়ার্ড 2022 পাবেন

বাংলাদেশী পরিবেশ আইনজীবী, রিজওয়ানা হাসানকে 2022 সালের জন্য ইন্টারন্যাশনাল উইমেন অফ কারেজ (আইডব্লিউওসি) পুরস্কারের জন্য নির্বাচিত করা হয়েছে। তিনি বিশ্বের 12 জন মহিলার মধ্যে রয়েছেন যাঁদের অসাধারণ সাহস দেখানোর জন্য মার্কিন বিদেশ দপ্তর এই পুরস্কারে সম্মানিত করবে। 14ই মার্চ এর এই ভার্টুয়াল অনুষ্ঠানে পুরস্কারের জন্য নির্বাচিত 12 জন মহিলাকে সম্মাননা জানানো হবে।

Important Dates News in Bengali

CISF 06 মার্চ-এ 53 তম উত্থাপন দিবস পালন করেছে

সেন্ট্রাল ইন্ডাস্ট্রিয়াল সিকিউরিটি ফোর্সেস (CISF) 06 মার্চ, 2022 তারিখে উত্তরপ্রদেশের গাজিয়াবাদে 53তম উত্থাপন দিবস অনুষ্ঠানের আয়োজন করেছিল। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ গাজিয়াবাদের ইন্দিরাপুরমে CISF-এর প্রতিষ্ঠা দিবসের অনুষ্ঠানে যোগ দিয়েছিলেন এবং নিজের বক্তৃতা সবার সামনে তুলে ধরেছিলেন। কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের অধীনে কাজ করা CISF হল একটি কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনী এবং ভারতের ছয়টি আধাসামরিক বাহিনীর মধ্যে একটি।

8ই মার্চ ‘আন্তর্জাতিক নারী দিবস 2022’ উদযাপিত হয়

প্রতি বছর 8ই মার্চ বিশ্বব্যাপী আন্তর্জাতিক নারী দিবস(IWD) পালিত হয়। দিনটির মাধ্যমে নারীদের সামাজিক, অর্থনৈতিক, সাংস্কৃতিক ও রাজনৈতিক কৃতিত্বকে স্বীকৃতি জানানো হয়।

2022 সালের আন্তর্জাতিক নারী দিবসের থিম হল “gender equality today for a sustainable tomorrow”।

9ই মার্চ 2022 ধূমপানমুক্ত দিবস পালিত হয়

প্রতি বছর মার্চ মাসের দ্বিতীয় বুধবার সমগ্র বিশ্বব্যাপী ধূমপানমুক্ত দিবস পালিত হয়। এ বছর 9ই মার্চ ধূমপানমুক্ত দিবস পালিত হয়েছে। যারা ধূমপান ত্যাগ করতে চান তাদের সাহায্য করার পাশাপাশি একজন ব্যক্তির স্বাস্থ্যের উপর ধূমপানের প্রভাব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে দিবসটি পালিত হয়।



বিশ্ব কিডনি দিবস 2022 10ই মার্চ বিশ্বব্যাপী পালিত হয়

প্রতি বছরের মার্চ মাসের দ্বিতীয় বৃহস্পতিবার বিশ্ব কিডনি দিবস পালিত হয়। এই বছর, এটি 10 মার্চ পালিত হচ্ছে। বিশ্ব কিডনি দিবস একটি বিশ্বব্যাপী প্রচারাভিযান যার লক্ষ্য হল মানুষের মধ্যে কিডনির গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। বিশ্ব কিডনি দিবসের লক্ষ্য হল আমাদের সামগ্রিক স্বাস্থ্যের জন্য কিডনির গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং বিশ্বব্যাপী কিডনি রোগ ও কিডনি সম্পর্কিত স্বাস্থ্যজনিত সমস্যাগুলির ফ্রিকোয়েন্সি এবং প্রভাব হ্রাস করা। বিশ্ব কিডনি দিবস 2022-এর থিম হল “Kidney Health for All”

আন্তর্জাতিক নারী বিচারক দিবস: 10ই মার্চ

10ই মার্চ আন্তর্জাতিক নারী বিচারক দিবস হিসাবে পালিত হয়। এই দিনে, ইউনাইটেড ন্যাশনাল ব্যবস্থাপক মহিলাদের অগ্রগতির জন্য উপযুক্ত এবং কার্যকর কৌশল এবং পরিকল্পনা বিকাশ ও বাস্তবায়নের জন্য প্রতিশ্রুতি পুনর্ব্যক্ত করে।

Sports News in Bengali

আইসিসি মহিলা বিশ্বকাপ 2022 নিউজিল্যান্ড-এ শুরু হয়েছে

04 মার্চ, 2022 তারিখে নিউজিল্যান্ডে ICC মহিলা ক্রিকেট বিশ্বকাপ 2022 শুরু হয়েছে। এটি আইসিসি মহিলা ক্রিকেট বিশ্বকাপের 12 তম সংস্করণ। আইসিসি মহিলা বিশ্বকাপ 2022-এর উদ্বোধনী ম্যাচটি নিউজিল্যান্ড এর মাউন্ট মাউন্টনুইয়ের বে ওভালে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। যেখানে ওয়েস্ট ইন্ডিজ নিউজিল্যান্ডকে 3 রানে হারিয়েছে। ভারত 6 ই মার্চ পাকিস্তানের বিরুদ্ধে প্রথম ম্যাচ খেলবে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- ফাইনাল ম্যাচটি হ্যাংগলি ওভালে স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হবে।
- মোট 8টি দল অংশগ্রহণ করছে, যার মধ্যে রয়েছে নিউজিল্যান্ড, অস্ট্রেলিয়া, ইংল্যান্ড, দক্ষিণ আফ্রিকা, ভারত, বাংলাদেশ, পাকিস্তান এবং ওয়েস্ট ইন্ডিজ।

BCCI RuPay কে Tata IPL 2022-এর অফিসিয়াল অংশীদার হিসাবে নথিভুক্ত করেছে

বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (BCCI) এর ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগ (IPL) গভর্নিং কাউন্সিল ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI)-এর ফ্ল্যাগশিপ প্রোডাক্ট RuPay-কে টাটা IPL 2022-এর অফিসিয়াল অংশীদার হিসাবে ঘোষণা করেছে। এটি একটি বহু বছরের পার্টনারশীপ হতে চলেছে। RuPay ভারতে এবং আন্তর্জাতিকভাবে গৃহীত ভারত জুড়ে মানুষদের জন্য প্রযুক্তি-নেতৃত্বাধীন, উদ্ভাবনী এবং কাস্টমাইজড অফার প্রদান করে। টাটা আইপিএল 2022 ড্রিম 11 দ্বারা সহ-উপস্থাপিত হবে এবং টাটা ও CRED দ্বারা সহ-চালিত হবে। Swiggy, Prystin Care, Zepto, Livspace, L'Oreal এবং Spinny কে সহযোগী স্পনসর হিসেবে সাইন-অন করা হয়েছে। টাটা আইপিএল 2022 এর 15তম সংস্করণটি 26 শে মার্চ 2022 এ শুরু হতে চলেছে। মুম্বাই এবং পুনের চারটি আন্তর্জাতিক ভেন্যুতে মোট 70টি লিগ ম্যাচ খেলা হবে। প্লে-অফ ম্যাচের ভেন্যু পরে নির্ধারণ করা হবে।

মিতালি রাজ ছয়টি ক্রিকেট বিশ্বকাপে অংশগ্রহণকারী প্রথম মহিলা ক্রিকেটার হয়েছেন

ভারতীয় মহিলা ক্রিকেটের অধিনায়ক মিতালি রাজ ছয়টি বিশ্বকাপে অংশ নেওয়া প্রথম মহিলা ক্রিকেটার হয়েছেন। শচীন টেডুলকার এবং জাভেদ মিয়াঁদাদের পর তিনি তৃতীয় ক্রিকেটার যিনি ছয়টি বিশ্বকাপ খেলেছেন। তিনি 2000, 2005, 2009, 2013, 2017 এবং এখন 2022 সালে ICC মহিলা ক্রিকেট বিশ্বকাপ ইভেন্টে অংশগ্রহণ করেছেন। ICC মহিলা ক্রিকেট বিশ্বকাপ, 2022 নিউজিল্যান্ডে অনুষ্ঠিত হচ্ছে।

মহিলাদের ক্রিকেটে, এই ভারতীয় ব্যাটসম্যান নিউজিল্যান্ডের প্রাক্তন ক্রিকেটার, ডেবি হকলি এবং ইংল্যান্ডের শার্লট এডওয়ার্ডসকে ছাড়িয়ে গেছেন।

প্রিয়াঙ্কা নুটাক্কি ভারতের 23তম মহিলা গ্র্যান্ডমাস্টার হয়েছেন

19 বছর বয়সী প্রিয়াঙ্কা নুটাক্কি ভারতের তেইশতম মহিলা গ্র্যান্ডমাস্টার হয়েছেন। তিনি অন্ধপ্রদেশের বিজয়ওয়াদার বাসিন্দা। প্রিয়াঙ্কা নুটাক্কি জানুয়ারী 2019-এ নিজের প্রথম WGM-নর্ম স্কোর করেছিল এবং পরের দুই মাসে 2300 রেটিং মানদণ্ড অতিক্রম করেছেন।

এস শ্রীশান্ত সব ধরনের প্রথম-শ্রেণীর ক্রিকেট থেকে অবসর নিলেন

ভারতীয় পেসার এস শ্রীশান্ত সব ধরনের ঘরোয়া ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। শ্রীশান্ত ভারতের হয়ে 27টি টেস্ট এবং 53টি ওডিআই খেলে যথাক্রমে 87টি ও 75টি উইকেট নিয়েছেন। 10টি টি-টোয়েন্টি আন্তর্জাতিক ম্যাচেও তিনি সাত উইকেট নিয়েছেন।

IPC বেইজিং শীতকালীন প্যারালিম্পিক থেকে রাশিয়ান, বেলারুশিয়ান ক্রীড়াবিদদের নিষিদ্ধ করেছে

ইন্টারন্যাশনাল প্যারালিম্পিক কমিটি (IPC) ইউক্রেনে যুদ্ধের কারণে বেইজিং 2022 শীতকালীন প্যারালিম্পিকের জন্য রাশিয়ান প্যারালিম্পিক কমিটি (RPC) এবং জাতীয় প্যারালিম্পিক কমিটি (NPC) বেলারুশ থেকে ক্রীড়াবিদদের প্রবেশ নিষিদ্ধ করেছে। বেইজিং 2022 শীতকালীন প্যারালিম্পিক 4 থেকে 13ই মার্চ 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে এবং এটি 13তম শীতকালীন প্যারালিম্পিক গেমস।

অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন ডুপ্ল্যান্টিস বেলগ্রেডে 6.19 মিটারের পোল ভল্টের বিশ্ব রেকর্ড গড়েছেন

সুইডেনের অলিম্পিক পোল ভল্ট চ্যাম্পিয়ন আরমান্ড গুস্তাভ "মন্ডো" ডুপ্ল্যান্টিস বেলগ্রেডে ওয়ার্ল্ড ইনডোর ট্যুর সিলভার মিটিংয়ে নিজের পূর্বের বিশ্ব রেকর্ডকে ভেঙে 6.19 মিটারের পোল ভল্ট করেছেন। ডুপ্ল্যান্টিস গ্লাসগোতে 2020 সালের ফেব্রুয়ারিতে 6.18 এর রেকর্ড তৈরি করেছিলেন। এটি 22 বছর বয়সী ডুপ্ল্যান্টিস বেলগ্রেডের কেরিয়ারের চতুর্থ বিশ্ব রেকর্ড।

অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন ডুপ্ল্যান্টিস বেলগ্রেডে 6.19 মিটারের পোল ভল্টের বিশ্ব রেকর্ড গড়েছেন

সুইডেনের অলিম্পিক পোল ভল্ট চ্যাম্পিয়ন আরমান্ড গুস্তাভ "মন্ডো" ডুপ্ল্যান্টিস বেলগ্রেডে ওয়ার্ল্ড ইনডোর ট্যুর সিলভার মিটিংয়ে নিজের পূর্বের বিশ্ব রেকর্ডকে ভেঙে 6.19 মিটারের পোল ভল্ট করেছেন। ডুপ্ল্যান্টিস গ্লাসগোতে 2020 সালের ফেব্রুয়ারিতে 6.18 এর রেকর্ড তৈরি করেছিলেন। এটি 22 বছর বয়সী ডুপ্ল্যান্টিস বেলগ্রেডের কেরিয়ারের চতুর্থ বিশ্ব রেকর্ড।

ভারতের এস এল নারায়ণন গ্র্যান্ডিসকাচি ক্যাটোলিকা আন্তর্জাতিক ওপেন দাবা টুর্নামেন্ট জিতেছেন

দাবাতে, ভারতীয় গ্র্যান্ডমাস্টার, এস এল নারায়ণনকে ইতালিতে অনুষ্ঠিত গ্র্যান্ডিসকাচি ক্যাটোলিকা ইন্টারন্যাশনাল ওপেনে জয়ী হয়েছেন। এদিকে দ্বিতীয় হয়েছেন তার স্বদেশী আর প্রজ্ঞানাক্ষা। যদিও নারায়ণন এবং প্রজ্ঞানাক্ষা সহ আরও ছয়জন, নয় রাউন্ডের পরে 6.5 পয়েন্ট নিয়ে সমানভাবে প্রথম স্থানে ছিলেন। কিন্তু, টাই-ব্রেকে ভালো স্কোরের ভিত্তিতে শীর্ষস্থানটি দখল করেন নারায়ণন। তিরুবনন্তপুরমের 24 বছর বয়সী এস এল নারায়ণন 2015 সালে গ্র্যান্ডমাস্টারের খেতাব অর্জন করেছিলেন এবং তিনি ভারতের 41তম গ্র্যান্ডমাস্টার।

বিখ্যাত গলফার টাইগার উডস বিশ্ব গলফ হল অফ ফেমে অন্তর্ভুক্ত হয়েছেন

বিখ্যাত গলফার, টাইগার উডসকে আনুষ্ঠানিকভাবে ওয়ার্ল্ড গলফ হল অফ ফেমে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। টাইগার উডস নিজের কেরিয়ারে অনেক রেকর্ড ভেঙেছেন। তিনি নিজেকে সর্বকালের সর্বশ্রেষ্ঠ গলফার হিসেবে প্রতিষ্ঠিত করেছেন। তিনি 15টি মেজর জিতেছেন। শুধুমাত্র জ্যাক নিকলাউস 18টি মেজর নিয়ে টাইগার উডস এর আগে রয়েছেন।

2022 সালের ISSF বিশ্বকাপে ভারত শীর্ষে শেষ করেছে

আন্তর্জাতিক শ্যুটিং স্পোর্ট ফেডারেশন দ্বারা কায়রোতে আয়োজিত ISSF বিশ্বকাপ 2022-এ মেডেল স্ট্যান্ডিংয়ে ভারত প্রথম স্থান অধিকার করেছে। মোট সাতটি পদক (চারটি স্বর্ণ, দুটি রৌপ্য এবং একটি ব্রোঞ্জ পদক সহ) জিতে ভারতীয় দল তালিকায় প্রথম স্থান অধিকার করেছে। নরওয়ে ছয়টি পদক (তিনটি স্বর্ণ, একটি রৌপ্য এবং দুটি ব্রোঞ্জ) নিয়ে পদক তালিকায় দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। মোট কুড়িটির মধ্যে তিনটি স্বর্ণপদক নিয়ে তৃতীয় স্থানে রয়েছে ফ্রান্স।

Obituaries News in Bengali

অক্ষরজয়ী প্রযোজক অ্যালান ওয়ালব্রিজ ল্যাড জুনিয়র প্রয়াত হয়েছেন

অক্ষর জয়ী প্রযোজক অ্যালান ল্যাড জুনিয়র 84 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি "লেডি" নামে পরিচিত ছিলেন। তিনি 1995 সালে মেল গিবসন পরিচালিত সেরা ছবি 'ব্রেভহাট'-এর জন্য একাডেমি পুরস্কার (অক্ষর পুরস্কার) জিতেছিলেন। তিনি 1979 সালে প্রতিষ্ঠিত ল্যাড কোম্পানির অন্যতম প্রতিষ্ঠাতা ছিলেন।

ভারতের প্রাক্তন সেনাপ্রধান জেনারেল এসএফ রদ্রিগেস প্রয়াত হয়েছেন

জেনারেল এস এফ রদ্রিগেস 1990 থেকে 1993 সাল পর্যন্ত ভারতীয় সেনাবাহিনীর প্রধান হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। মৃত্যুকালে তার বয়স ছিল 88 বছর। জেনারেল সুনিথ ফ্রান্সিস রদ্রিগেস 2004 থেকে 2010 সাল পর্যন্ত পাঞ্জাবের গভর্নর ছিলেন। তিনি জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা বোর্ডে দুটি মেয়াদের দায়িত্ব পালন করেছিলেন। অবসর গ্রহণের পর থেকে, তিনি সামাজিক ও সাহিত্য সাধনায় নিযুক্ত রয়েছেন এবং কৌশলগত বিষয়ে অসংখ্য আলোচনাও করেছেন। তার অমূল্য অবদান এবং দেশের প্রতি সেবার জন্য ভারতীয় নাগরিকরা সর্বদা ঋণী থাকবে।

অস্ট্রেলিয়ার কিংবদন্তি স্পিনার শেন ওয়ার্ন প্রয়াত হয়েছেন

কিংবদন্তি অস্ট্রেলিয়ার স্পিনার, শেন ওয়ার্ন 52 বছর বয়সে মারা গেছেন। শেন ওয়ার্ন, সর্বকালের সেরা ক্রিকেটারদের মধ্যে একজন, যিনি 145 টেস্টে 708 উইকেট নিয়েছিলেন। তার ক্যারিয়ার 1992 থেকে 2007 সাল পর্যন্ত 15 বছরেরও বেশি সময় ধরে। তিনি 1999 সালে অস্ট্রেলিয়ার সাথে বিশ্বকাপ জয়ীও ছিলেন। তাকে খেলাধুলার ইতিহাসে সর্বকালের সর্বকালের সেরা বোলার হিসাবে বিবেচনা করা হয় কারণ তিনি প্রভাবশালী অস্ট্রেলিয়ানদের অবিচ্ছেদ্য অংশ ছিলেন। 1990 এবং 2000 এর দশকের প্রথম দিকে পক্ষ।

শেন ওয়ার্ন অ্যাশেজ ক্রিকেটে অন্য যেকোনো বোলারের চেয়ে বেশি উইকেট নিয়েছিলেন, যার সংখ্যা 195-এ দাঁড়িয়েছে। 2013 সালে, তিনি আইসিসি হল অফ ফেমে অন্তর্ভুক্ত হন। তিনি রাজস্থান রয়্যালসের অধিনায়ক হিসেবে ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগের উদ্বোধনী সংস্করণও জিতেছিলেন। তাকে অস্ট্রেলিয়ার সর্বকালের সেরা অধিনায়ক হিসেবে বিবেচনা করা হয়।

অস্ট্রেলিয়ার প্রাক্তন ক্রিকেটার রড মার্শ প্রয়াত হয়েছেন

অস্ট্রেলিয়ার প্রাক্তন ক্রিকেটার (উইকেটরক্ষক) **রডনি উইলিয়াম মার্শ** অস্ট্রেলিয়ার অ্যাডিলেড শহরে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি ছিলেন প্রথম অস্ট্রেলিয়ান উইকেটরক্ষক যিনি টেস্ট ক্রিকেটে সেঞ্চুরি করেন এবং 3টি সেঞ্চুরি করে তার ক্যারিয়ার শেষ করেন। টেস্ট ক্রিকেটে একজন উইকেটরক্ষক দ্বারা তিনি 355টি ডিসমিসালের রেকর্ড করেছিলেন, যার মধ্যে পেস বোলার ডেনিস লিলির বোলিংয়ে 95টি ছিল। তিনি 1970 সাল থেকে 1984 সাল পর্যন্ত অস্ট্রেলিয়ার হয়ে 96টি টেস্ট ম্যাচ এবং 92টি একদিনের আন্তর্জাতিক (ODI) ম্যাচ খেলেছেন। 1984 সালের ফেব্রুয়ারিতে তিনি আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসর নেন।

পাকিস্তানের প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি রফিক তারা প্রয়াত হয়েছেন

প্রবীণ রাজনীতিবিদ, সুপ্রিম কোর্টের প্রাক্তন বিচারপতি এবং পাকিস্তানের রাষ্ট্রপতি রফিক তারা 92 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। মহম্মদ রফিক তারার 1929 সালের 2রা নভেম্বর পাকিস্তানের পিয়ার কোটে জন্ম হয়। তিনি 1991 থেকে 1994 সাল পর্যন্ত সুপ্রিম কোর্টের বিচারক হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন। তিনি 1989 থেকে 1991 সাল পর্যন্ত লাহোর হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবেও দায়িত্ব পালন করেন। পরে, তিনি 1997 থেকে 2001 সময়কালে পাকিস্তানের রাষ্ট্রপতি হন।

ই-বুক
বাংলা



জেনারেল নলেজ
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত
প্রতিযোগিতামূলক
পরীক্ষার জন্য

Defence News in Bengali

আগ্রায় 2022 সালে ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের 19তম সামরিক সহযোগিতা বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে

ভারত-মার্কিন সামরিক সহযোগিতা গ্রুপের(MCG) 19তম সংস্করণ উত্তরপ্রদেশে আগ্রায় অনুষ্ঠিত হয়েছিল। এই আলোচনায় সহ-সভাপতি ছিলেন এয়ার মার্শাল বিতার কৃষ্ণ এবং মার্কিন পক্ষের প্রতিনিধিত্ব করেন ইউএস ইন্দো-প্যাসিফিক কমান্ডের ডেপুটি কমান্ডার লেফটেন্যান্ট জেনারেল স্টিফেন ডি স্লেফা।

ভারতের প্রথম দেশীয়ভাবে তৈরী ফ্লাইং প্রশিক্ষক HANSA-NG সমুদ্রপৃষ্ঠের পরীক্ষা সম্পন্ন করেছে

ভারতের প্রথম দেশীয়ভাবে নির্মিত ফ্লাইং ট্রেনার, 'HANSA-NG', পুদুচেরিতে সমুদ্রপৃষ্ঠের পরীক্ষা সফলভাবে সম্পন্ন করেছে। 'HANSA-NG' 19 ফেব্রুয়ারী বেঙ্গালুরু থেকে পুদুচেরির উদ্দেশ্যে যাত্রা করেছিল। এটি 155 কিমি/ঘন্টা গতিতে 1.5 ঘন্টায় 140 নটিক্যাল মাইল দূরত্ব অতিক্রম করেছিল। সমুদ্রপৃষ্ঠের ট্রায়ালের মূল উদ্দেশ্য হল - হ্যাভলিং গুণাবলী, আরোহণ/ক্রুজ পারফরম্যান্স, বান্ধ ড ল্যান্ডিং, পাওয়ার প্লান্ট এবং অন্যান্য সিস্টেমের কর্মক্ষমতাসহ কাঠামোগত কর্মক্ষমতা মূল্যায়ন করা।

9ম ভারত-শ্রীলঙ্কা দ্বিপাক্ষিক সামুদ্রিক মহড়া 'SLINEX' শুরু হয়েছে

07ই মার্চ থেকে 10ই মার্চ, 2022 পর্যন্ত বিশাখাপত্তনমে SLINEX (শ্রীলঙ্কা-ভারত নৌ মহড়া) নামে ভারত-শ্রীলঙ্কা দ্বিপাক্ষিক মেরিটাইম এক্সারসাইজের 9ম সংস্করণটি অনুষ্ঠিত হয়। মহড়ার লক্ষ্য হল কৌশলগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ ভারত মহাসাগরীয় অঞ্চলের এই দুই প্রতিবেশী দেশের আন্তঃকার্যক্ষমতা বৃদ্ধি করা এবং নৌবাহিনীর মধ্যে পারস্পরিক বোঝাপড়া উন্নত করা।

এয়ার মার্শাল বি. সি. সেখরকে আইএএফএ-র নতুন কমান্ড্যান্ট হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে

এয়ার মার্শাল এবং **Ati Vishisht Seva Medal (AVSM)**এর প্রাপক বি চন্দ্র সেখরকে ভারতীয় বিমান বাহিনী একাডেমির কমান্ড্যান্ট হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। এয়ার মার্শাল হলেন একজন তেলেঙ্গানার বাসিন্দা, যিনি খাদকওয়াসলাতে ন্যাশনাল ডিফেন্স অ্যাকাডেমিতে ভর্তির আগে হায়দ্রাবাদের স্কুলে পড়াশোনা করেছিলেন। এয়ার মার্শাল বি চন্দ্র সেখর, AVSM ডিফেন্স সার্ভিসেস স্টাফ কলেজ ওয়েলিংটন, ফ্লাইং ইন্সট্রাক্টরস স্কুল, কলেজ অফ ডিফেন্স ম্যানেজমেন্ট এবং ন্যাশনাল ডিফেন্স কলেজ নিউ দিল্লিতে পড়ার পর 21 ডিসেম্বর, 1984-এ ভারতীয় বিমান বাহিনীতে কমিশন লাভ করেন।

Books & Authors News in Bengali

উষা উথুপের অনুমোদিত “The Queen of Indian Pop: The Authorised Biography of Usha Uthup” প্রকাশিত হয়েছে। পপ আইকন উষা উথুপের জীবনী “The Queen of Indian Pop: The Authorised Biography of Usha Uthup” শিরোনাম প্রকাশিত হয়েছে। বইটি মূলত লেখক বিকাশ কুমার বা দ্বারা “Ullas Ki Naav” শিরোনামে হিন্দিতে লেখা হয়েছিল। লেখকের মেয়ে সৃষ্টি বা “The Queen of Indian Pop: The Authorised Biography of Usha Uthup” বইটির ইংরেজি অনুবাদ অনুবাদ করেছেন। বইটি প্রকাশ করেছে পেঙ্গুইন র‍্যান্ডম হাউস ইন্ডিয়া (PRHI)।

সাংবাদিক অমিতাভ কুমারের লেখা ‘দ্য ব্লু বুক’ নামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে।

ভারতীয় লেখক ও সাংবাদিক অমিতাভ কুমার ‘The Blue Book: A Writer’s Journal’ নামে একটি নতুন বই লিখেছেন। বইটি প্রকাশ করেছে হার্পারকলিন্স ইন্ডিয়া। মহামারীর কারণে লকডাউনের সময় লেখকের ডায়েরিতে লেখাগুলি ‘The Blue Book: A Writer’s Journal’ নামক বইটির মাধ্যমে প্রকাশ করা হয়েছে।

শরদ পাওয়ার রত্নাকর শেঠির আত্মজীবনী “On Board: My Years in BCCI” এর উন্মোচন করেছেন

প্রশাসক হিসাবে রত্নাকর শেঠির অভিজ্ঞতার একটি আত্মজীবনীমূলক বিবরণ “On Board: My Years in BCCI” শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে। বিসিসিআই এবং আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিলের প্রাক্তন সভাপতি শরদ পাওয়ার এই বইটি প্রকাশ করেছেন। পেশায় একজন রসায়নের অধ্যাপক রত্নাকর শেঠি মুম্বাই ক্রিকেট অ্যাসোসিয়েশনে বিভিন্ন পদে কাজ করার পর বিসিসিআইয়ের প্রথম প্রধান প্রশাসনিক কর্মকর্তা হয়েছিলেন।

Miscellaneous News in Bengali

Hero MotoCorp নতুন ইভি ব্র্যান্ডের নাম দিয়েছে ‘Vida’

Hero MotoCorp তার উদীয়মান গতিশীলতা সমাধান এবং আসন্ন বৈদ্যুতিক যানবাহনের জন্য একটি নতুন ব্র্যান্ড “Vida” (Vida মানে জীবন) এর উন্মোচন করেছে। হিরো মোটোকর্পের চেয়ারম্যান এবং CEO ডক্টর পবন মুঞ্জাল 3 মার্চ, 2022-এ দুবাইতে Vida ব্র্যান্ড এর উন্মোচন করেছেন। এছাড়াও তিনি \$100 মিলিয়ন গ্লোবাল সাসটেইনেবিলিটি ফান্ড এর ঘোষণা করেছেন। Vida ব্র্যান্ডের অধীনে প্রথম বৈদ্যুতিক গাড়িটি আনুষ্ঠানিকভাবে উন্মোচন করা হবে 1 জুলাই, 2022 তারিখে।

জন্ম ও কাশ্মীরে 2022 সালে হেরাথ উৎসব পালিত হয়েছে

হেরাথ বা ‘হারার রাত্রি (শিব)’, যা সাধারণত মহা শিবরাত্রি নামে পরিচিত, জন্ম ও কাশ্মীর (J&K) জুড়ে কাশ্মীরি পণ্ডিতদের দ্বারা উদযাপন করা প্রধান উতসব। উৎসবটি ভগবান শিব এবং দেবী উমা (পার্বতী) এর বিবাহ বার্ষিকীকে চিহ্নিত করে। 2022 হেরাথ উতসবটি 28 ফেব্রুয়ারী 2022 এ পালিত হয়েছিল।

উৎসব সম্পর্কে:

হেরাথ উৎসব পালিত হয় “ত্রয়োদশী” বা ফাল্গুন মাসের (হিন্দু ক্যালেন্ডার) মাসের 13 তম দিনে, অর্থাৎ, ফেব্রুয়ারি এবং মার্চের মাঝে মাঝে সময়ে। কাশ্মীরি পণ্ডিতরা হিন্দু দেবতাদের প্রতি শ্রদ্ধার জ্ঞাপন করার জন্য আখরোট বিতরণ করে উৎসবটি উদযাপন করে।

জন্ম ও কাশ্মীরের উৎসব:

- Dosmoche
- হেমিস উৎসব
- কাঁচোথ উৎসব
- টিউলিপ উৎসব
- স্পিটুক গুস্টর
- হর নবমী
- ছড়ি
- বহু মেলা

Ujjain 11.71 লাখ দিয়া আলো করে গিনেস রেকর্ড করেছে

মধ্যপ্রদেশের Ujjain 10 মিনিটে 11.71 লক্ষ মাটির প্রদীপ (দিয়া) জ্বালিয়ে গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড করেছে। মহাশিবরাত্রি উপলক্ষে ‘শিবজ্যোতি অর্পণম মহোৎসব’-এর অংশ হিসেবে দিয়াগুলো আলোকিত করা হয়েছিল। এর মাধ্যমে তারা 03রা নভেম্বর 2021-এ উত্তরপ্রদেশের অযোধ্যায় তৈরি করা 9.41 লক্ষ দিয়া আলোকিত করার আগের রেকর্ডটি ভেঙেছে। Ujjain কে ‘মহাকালের ভূমি’ নামেও অভিহিত করা হয়। শংসাপত্রটি গ্রহণ করেছেন মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান।

এটি একটি শূন্য-বর্জ্য প্রোগ্রাম ছিল। প্রদীপের মাটি ব্যবহার করা হবে প্রতিমা তৈরিতে আর প্রদীপে অবশিষ্ট তেল দেওয়া হবে গৌশালায়। আই-কার্ডের জন্য ব্যবহৃত প্লাস্টিকটি পাবলিক বাগানের চেয়ার এবং অন্যান্য জিনিস তৈরিতে ব্যবহার করা হবে।

ক্লাইমেট ফোর্স অ্যান্টার্কটিকা অভিযানে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করার জন্য আরুণি ভার্মাকে নামকরণ করা হয়েছে

জাতীয়-স্তরের শ্যুটার এবং দিল্লির একজন পরিবেশবাদী, আরুণি ভার্মাকে 2041 সালের ক্লাইমেট ফোর্স অ্যান্টার্কটিকা অভিযানে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করার জন্য নির্বাচিত করা হয়েছে, যা 2022 সালের মার্চ মাসে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। তিনি পিস্তল এবং ফাঁদ শ্যুটিংয়ে জাতীয় স্তরের শ্যুটার এবং একজন রাজ্য ও উত্তর ভারত চ্যাম্পিয়ন এবং জাতীয় পদক বিজয়ী এবং একজন সক্রিয় পরিবেশবাদী। তাকে দ্য হাস ফাউন্ডেশন দ্বারা সম্পূর্ণরূপে সমর্থিত এবং স্পনসর করা হবে।

